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CAMOCTOATEJIBHBIE PABOTBI
Bapuanum 1

C-1
B _C 1.

1)BC=2,AD=5= BC==AD = k==.

2) He cymectByerT, T.K. HUHaue AB v DC Gbimu Gbl He-

CUMMETPUYHBI, YTO IPOTUBOPEUUT YCIOBUIO.

B
2.
M ] — - - -
AE:lAM:l~l(AB+BC)=l(a+b).
2 22 4
A C
C-2.
Y 1.1) a=5i-4j=1{5-4}; 2) b=-3j={0,-3} .
2. T.x. OABC — xBazpar, no teopeme Iludaropa n3
AOAB: OA” = OB’ + AB*; 20A” = OB’ = OA = 2;
10 OA=0C=1uABLOXu CBLOY =
© 4 Y L 0B=04+0C=2i-2.
3. a{-2; 3}, b{1; 1}, c{-2; 8);
c B _ - -
1) a+b={-1;4}; 2)0oynyt, T.K. c=2(a+b).
C-3
y 1. 1) 0=(0,0),4=(0,3),C=(5,0)
T.k. ABJ|OC, TO opJuHaTa TOYKU B IOJDKHA
4 b OBITh paBHa OpAMHATE TOYKU A, T.c. 3, a TK.
AB=73,10 B=(3,3).
M N LA P
2) OM:lOB:l{&' 3} = E 3 =
2 2 22
0| C X
=M :(3’- EJ’
22

ON =0+ AN =0A + AC =04 ++(40+0C) =04 +0C -

E =N= éi .
2 2 2

O N

:%{0; 3}%{5; 0} ={



5 3
3) OueBuaHo, ———=1.

) 2 2

2. a=2i-5j,b=-3i+j=a+b=—i—4/ :\E+B\=\/(—1)2+(—42 =417.

C-4
TTo teopeme ITudaropa YA B

BC =~+BH?*+ HC* =~/100 = 10;

AH=6-1g45° =6 = AB=62 .

BBG,E[CM CUCTEMY KOOpAWHAT KaK IIOKa3saHO Ha
puc., Toraa

B=(6,6)u C=(14,0)= AB+ AC ={20, 6}, Ho

W:%(EJFE) = AM = {10,3} = M=(10,3) =

= AM = J10% +3% =/109 .

C-5

1. 1) Ouesuzno, (2, —4), R =~/20 .

2) Hpoxomur, T.k. (0 — 2)* + (0 + 4)* = 20.

2.

IIycts R — pamuyc okpyxuaOocTH = O=(—R; —R) =
= (2\/5 Y2 =R*+ R’ (1o teopeme Iludaropa) =
=>R=2=0,=(-2;-2)=>

= ypaBHeHHe OKpyKHOCTH: (x + 2)° + (y + 2)° = 4.

C-6

1. T.x. npsmas nepnesaukyiaspia OX, To ee ypas-
HEHUE uMeeT BUA X/ = oL, T.K. HpsiMas NPOXOJUT Ue-
pe3 Touky A(9; 3), To a = 9 = x'= 9 — nuckomas
npsiMast.

2. O4eBUIHO, N(4—-2FO; 2—;“) =2, -1,a

w(2 296,
2 2

Ilycts ypaBHeHue npsimoid MN: y = kx + b, TOrZ]a UMEEM CHCTEMY:

—-1=2k+b b=-1-2k k=-1
> ; = y=—x+1.
—2=3k+b —2=3k-1-2k b=1



C-7

1. (7; —=6) — KOOpAMHATHI LIEHTPa OKPYKHOCTH, 9 — PaUyC OKPY>KHOCTH =>
= alciyicca KpaitHell paBoil TOUYKK OKPYKHOCTH paBHa 7 + 9 =13 <19 =
= HE [ePECeKaroTCsl.

2. Pagmyc okpy>KHOCTH paBeH 4 = 3TO 2 OKPYXKHOCTH C TeM e IIEHTPOM U
panmycamu, paBHeiMu 7 1 1. OTBeT: X+ y2 =49 u X’ + y2 =1.

C-8
1. T.x. yronm mpu OoCHOBaHHHU paBeH 15°, TO yroy MpOTHB OCHOBAaHUS pPaBeH

180° — 15° —15° = 150° :>S=%-2 -2 -sinl150° =1.

822
NG

2. 82 = a’sind5° = a =

=4 cm, e a — cTopoHa pomoa.

C-9

1. Tlo TEOPEME CUHYCOB UMEEM:

3 3
W6  AC WNo- 46
= > AC=—F+~4=—=12.
sin45°  sin120° ﬁ
A c 2
2. /B =180° - 2a.
B Z.3C _ 43 _ AC ;AB:b:sma:b;
sineg sina sin(180°—-2q) sina
JAEB =180°— (180 — 2 1)~ £ = 3% .
E 2 2
/B=180 20— D¢ - b _ b
sina. sin(180-2¢) sin2«x
4 .
C 3BC=b.sma: b g
sin2af  2cosa
e b — AE _ AB
4cosa sin(180°-2a) ;3o
AE:AB.San(z:b-s1na-s1n2a:b. sina '
. 3a . . 3a . 3a
sin—  sin2a-sin— sin—
2 2 2
C-10

1. [To Teopeme KOCHHYCOB UMEEM: ?=36+100-2-6- 10cos120° =

=136+ 120 ~%:196 = ¢ =14 (cm), rae ¢ — 3-51 cTOpOHA.

4



2. T.x. mpoTHB OOJIBILIEIT CTOPOHBI JICKUT OOJBIIUI YroJ, TO WIIEM YIOJ
NIPOTHB CTOPOHBI, JUIMHA KOTOPOil paBHa 7. Ilo TeopeMe KOCHHYCOB:
-15 1

49=9+25-30-cosa=cosoo=——=-—<0 =
30 2
=> YToJl TYyNOH => TPEyToJbHUK TYNOYTOJbHBIH.
C-11
1. Ilo Teopeme cuHyCOB: B
.BC _ .0,3 — BC= 0,3-- sin32 ~0.17:
sin32° sin70° sin70°

ZC =180° — 70° — 32° = 78° = mo TeopeMe CHHY-

AC.-s1n78O _ 0,3.sm78O ~031. 4 C
sin70° sin70°

2. BC — meHbI1asi CTOPOHA => 110 TEOpPEME KOCHHYCOB:

BC*=d*=b*+ ¢ — 2bccoso. =

b2 +ct—a* 2295 2295

coB: AB =

= cosoL = = = o = arccos ~ 41°25".
2bc 2982 2982
C-12
1. E{l; l}, @{_l, _l}, BD{1; 1) A
22 20 2 B C

CD {0;-1}; AB{0; 1}; DB {~1; 1}. o

— — 1 1
1) AO-BD==-()+—(-1)=0;
) > W+2(=D

— — 1 1 1
2) CO-CD=——-0——-(=1)=—; >
3)AB-DB=0-(-1)+1-1=1.
2. a {~1;3)5 b2} arb=-2+3=1; |af=\1+3=1101[p|=+5;
cos/(a b)=i—L~ 81°52'

" o] V50 '

C-13
L fa|=2v2; [p[=4: Zlab)=135° A
OC=|a+2b| . naitnem OC. 0
T.x. ZAOB = 135°, 10 ZOAC = LOKC = 45°. B
T.x. OACK — mapannenorpamm, To AC = OK =8 = C
= 0C=8+64—32/2 c0s45°=72-32 = 40 = OC =/40 =24/10 . .



2. [lycts ABCD — xBagpat co CTOPOHOH 4.

;‘\ C BBC,Z[CM CI/ICTeMy KOOp)II/IHaT KakK IMOKa3aHO Ha pI/IcyHKe,

torma AB {0; a}, AD {a, 0},

F _ _ _
AE{E; 0},1)17{0; 3} 2BE={£;—a}HAF{a, 3} :
2 2 2 2

A E D'x __ __ 2 2

BE-AF =~——-=_=0 = BELAF.

2 2

C-14

1. Ilycte O — uentp 20-tuyronpanka. CoennanM O €O BCEMH €TI0 BEpIIU-
HamH, nonyyrM 20 TpeyronbHUKOB. O4YEeBHIHO, YTO CyMMa MX BCEX YIJIOB
paBHa 180° - 20, ecnu BeIYECTh U3 HEE BCE YIJIBI, IPOTHBOJIEKAIIIE OCHOBA-
HUIO, TO OCTAHETCS TOJIBKO CyMMa YIJIOB IPU CTOPOHAX MHOTOYTOJIbHUKA H
OCTaHETCs TOJBKO pa3AenuTh ee Ha 20, YTOOBI HOMYYHUTh YTOJ IPH BEpIIUHE.
o o o
Vitak, /A — 180°-20—-360 _ 180°-18 _
C 20
B 2. ITo npenpiayIIei 3a1ade yroi Mpyu BepIInHE

9°.18 =162°.

o

6-TUYTONbHUKA PaBEH = 120°. [TycTb cTOpOHA €ro

A paBHa b, TOrzIa 110 TEOpEeMe KOCHHYCOB
2 2
1
E=20—2cosl20° > pP=—b ¢ "2 p=94
2(1-cos120)> ,3 3 NE)
2

2
U3 AABC no teopeme ITudaropa umeem: AC*=a’+ % = 4% =AC= 2% .

C-15

1. ITycTs cTOpOHA TPEYrOAbHUKA PaBHA @, TOTAA

2 2
=la~a-sin60°=\/§a ,aP =§a 3\/§a =ia-\/§, @ =6a=a=6.
2 4 2 4 2

3Hauurt, S = 9\/5 CMZ; P=3a=18 cm.
2. [TycTh pamuyc OKpYKHOCTH paBeH 7, Toraa mo teopeme [Iudaropa:

2
a2:2r2:>r2:a— =>r=—r.

2 V2
3. IIpoBenem Kakyro-HHOYIb XOpIy W IIOCTPOUM K HEH CEpeJUHHBIA Iep-
MEeHAUKYJSIp. 3aTeM MPOBEAEM CEpPeAMHHBIN MeprneHAuKyysip K Hemy. Co-
€IMHUM TOYKHM IEpPECeUeHUs] CEPEeIUHHBIX IEPIEHAUKYISIPOB C OKPYXKHO-
CTBIO — TIOJyYHM KBaJparT.
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C-16
1. Papuyc oKkpyXHOCTH paBeH 4 = AJIMHA JUaroHalIu KBajpara paBHa 8§ =>
=> CTOpOHA KBaJpaTa paBHa M2 = MepUMETpP paBeH 1632 .

_105°-7 2= 21- 227 21-1lx Tz

2.1 .
180° 36 18

~ 40,3 (m)

C-17
1. Ilycte » — papuyc Kpyra, Torga CTopoHa 6-THYTOJbHHUKA TOXE paBHA 7,

J3r? _47-6\3
4 3

-243

7-2A3

TOT 1A w6 - =4n76\/§ =7 =4 =r=2.

2.5=L 1150 Z_ (12,77 = 161.9 vt
2 180°

3. IlpoBenem Kakyr-HUOYAb XOpay. [IoCTpOUM K Hell cepeJMHHBIN MepricH-
JTUKYJSIp U HaiiieM ero cepeauHy — 3To Oyner ueHTp kpyra. Haiinem ero
panuyc. [Toctpoum otpe3ok B 3 paza Oousbiimid. [IocTpouM Kpyr ¢ TaKUM pa-
JTLYCOM.

C-18

1. Crpoum B’ cummerpuusno B, A" cummerpuuno 4 u C' cummerpuuso C.
Ctpoum B'A' u B'C'.

2.. Ilycth nMeroTCs [B€ MepeceKarolnecs NpsiMble, TOrAa OHU 00pasyIoT JBe
Tapsl BEPTUKAIBHBIX YTIIOB, T.K. TIPH JBIDKCHHUHU HPSMBIC MIEPEXOIAT B HPs-
MbI€, TO TIEPECEKAOIUECs MIPAMbIE IEPEXOAAT B IepeceKaroIuecs, cleJoBa-
TEIBHO, BEPTUKATBHBIE YTIBI 0TOOPaKalOTCSA HA BePTHKAIBHBIC.

C-19
1. OTI0XKM. BEKTOD O_Ole_Al or Touku O. Uepes Touky- O, mpoBeseMm

Iy, napajsiensapiit OM B TOM e HalpaBJICHHH:

2. llepenecem TapamienbHO OOHY TPSIMYIO BIOIE MPSMOW, KOTOPOi OHa
HEePIEeHIUKYJIISIpHA, B HANPaBJICHUH K JIPYroil Ha pacCTOsHUE, paBHOE JIMHE
OTpe3Ka, COeNMHSIONIET0 TOYKH MX TMepecedeHus ¢ 3-i mpsimoi. OueBuHO,
TIpSIMbIE TIOJIHOCTHIO COBMECTATCS => €CIIM OJHA M3 HHUX NEepHEeHIUKYJIsIpHa
3-ii, TO U ApyTasi TOXKeE.

C-20

1. Ot OB B HampaBieHUH MPOTUB YACOBOHM CTPENKU OTJIOXKHM YTOJI, PABHBIN
45°. IlycTth mpyrast ero CTOpoHa IepeceKaeT OKpYKHOCTh B Touke B;. AHa-
JIOTUYHO, cTpouM TouKy A;. CoequanM Touku 4, u B).

A1B, = AB, T.K. IOBOPOT SIBJISETCS JIBUKEHUEM, & OHO COXPAHSET PaccTosi-
HUS.



4, 2. T.x. £4,0A4¢ paBen 120°, To Ipu BpallleHUU BOKPYT

4. Touku O TOYKa A, Hepeizer B TOUKY Aq. AHATOTHYHbIC
3
YTBEp)KACHUS] UMEIOT MECTO H JUIsl APYTHX BEpIIUH 6-

THYTOJIBHUKA => MPH TaKOM ITOBOPOTE OH MEpeiaeT cam

KL=

4s
Bapuanm 2
C-1
B C 1. 1) T.x. BC|AD u BC=17,a AD = 20,
Tom:_gw
4 D 2) T.x. AC/ DB, 10 He cyliecTByeT.
2.
K — 1= —— 1= — 1= -
NP:—(EM+MK):—(EM+2MT):—m+n.
T P 2 2 2
M E
C-2
y — _ — — -
A L1) m=-3i4+7 = m{-3;7};2) p=—4i= p{-40}.

P 0 2. ITo Teopeme [Mudaropa PO=0E =5 = OT =-5i— 5; .
Y3 p (345, 1{142), k 432y
T E 1) p=I1= {<4;2}. 2) Byayr, 1k, p=1= k.

C-3
Ay L1 A(0;4); O0; 0); C(-2;0).
T.x. ABCO — Tpanenus,
B A 10 AB||OX = B(-8; 4).
0-2 4-0
2) N|——; —— |=N(-1; 2);
M N ) ( 5 5 j -12)
I \x 2 2
-8 _2' 0 3) OueBumHo, Tpem.



2. m=-2i+3j, n=3i+5/;

m-n=-5i-2 = |E—Z|=\/25+4=\/E.

C-4
BBezieM crucTeMy KOOPIWHAT Kak MOKA3aHO Ha PHCYHKE,
torma M(0; 0), K(4; 4), P(10; 0) = C(7; 2) =

= MC=49+4 =+/53 . c

C-5

1. 1) C(-1; 2) — uenrp, J40 — panuyc.
2)(5+ 1)2 +(0— 2)2 =36 + 4 = 40 = nepecekaer.
2. U3 teopemsi [ndaropa naxommm O,(3; —3) = (x—3)*+ (v +3)*=09.
C-6
1. T.x. nmpsmas nepneHauKysipHa OY, To ee ypaBHEHHE MMeeT BHI Y = f3, a
T.K. OHa IpoxoauT yepe3 B(-3; 10), o f = 10 = y = 10 — uckomast npsimas.
2. T.x. P u K cepenunsl cTopoH, To A(4; 6), a B(-2; 4).
ITycTb ypaBHEeHUE npsMoil y = kx + b =
=t
6=4k+b [2=6k 3
{4:—2k+b’ {b:4+2k’ po14 REEREY
3
C-7
1. (5; 10) — uentp, 10 — paauyc = camasl BEepXHsisl TOUKA OKPYXKHOCTH
uMmeer koopauHathl (5; 20) = kacaeTcs.
2. 4(2; 0), B(6; 0).
6+2

O4eBUIHO, ATO CEPETUHHBINA IEPIIEHANKYISIP K AB = x = - =4,
C-8
1.
S=%AB-BC-sin120°: B
C
= BC= 25 = 1243 =4.
ABsin120° 3
) 4



B C 2. T.x. ABCD — paBHOGEIpEHHbIiL, TO
LC=4BDC=ZABD = ZBAD =30° =
= ZCBD =120° =
NERE

A D 2S=ZSABCD=BC-BD-sin120°=277 CM
A
C-9

1. Ilo TeopeMe CUHYCOB UMEEM:

B2 D
AD _ AC p_ACsindS T 2 _f
sin45°  sin120° 5in120° NG
2 ¢ B
B 2. AB= .h . [1o Teopeme cunHycoB:
sina
AB AC
. = . :>
sin(180°—a— ) sinf
ABsinff hsin

= AC= = .
4 D ¢ sin(a+ f) sinasin(a+ f)

C-10
1. [To Teopeme KOCUHYCOB: @*=8+9-2.23-3cos135° =17+ 12 =29..

3Haunt, a = V29 cMm, rre a — Heu3BecTHasi CTOpOHa.
2. Haiinem yron npoTuB 0oJbiiei CTOpoHbL: 36 = 16 + 25 — 40coso. =

= cosa = 41-36 > (0 = o — OCTPBI => OCTPOYTOJIBHBIA TPEYTONbHHUK.
C-11
B 1. ITo Teopeme KOCHHYCOB BC® = 144+324-432¢c0550° =
= BC =468 —432¢0s50°
ITo Teopeme cuHYCOB: BC___12
4 c P YOOR Gins0°  sinZC
= ZC = acrsin 125in 50 ~41°47 =
468 —432¢0s50°
— /B=130° - arcsin———as0"___ _ ggoy3-,
/468 —432¢0s50°
E 2. ZE =180° — 40° — 25° = 115° = mo Teopeme cuHy-

cop=> & __OT5 _ pp 38657,
sinl15° sin25° 4sin 25°
P K

10



C-12

1. BeeneM cructeMy KOOpIMHAT KakK IMMOKAa3aHO HA PH- ) A

cyHke, roraa A(0; 0), C(1; 0), B

2 2 4’ 4 4’ 4

— (1 — — — ]
1) MN{—; 0}, CA{-1; 0} = MN-CA=——; .
) 3V 3: o} i o L
» ca)-L Bl wre- L,

2’2 4
3 el o, opl-L Bl oL
27 2 2

2. (351 7 {24Ys —on 12

__ min
L(m;n)zarccos(_ _) = 2 = V2 ~98°%'.

|m;n| arccosm\/% arccos10

C-13
1*%:2J§Jﬂ=2,4@j)=ww
[locTpoMM mHapaiesorpaMM Ha BekTopax b u 2a, Torma 4

- — —2 =2 — =
Pa—quD,HoBD:JPA +[B[ ~2|24]-[p|cos150° = C

NE] D

= 48+4+2\/§-4-27= V48 +28 =1/76 = 24/19.
2. BBeneM cueTeMy KOOPJIMHAT KaK IOKa3aHO Ha pU- %
cyHke, Toraa A(0; 0), B(2a;0), C(2a; a), D(o; a), 7
E(g, aj = E{ﬁ; a}, BD {~2a; +a},

2 2
AE-BD=d*—a*=0= AELBD. ) >

C-14

1. [TycTh n — 4KCI0 CTOPOH MHOTOYTOJIBHHUKA, TOTAA

180%(n=2) = 144n = 180n — 360 = 361 = 360 = n = 10.
n

OtBeTt: 10-THYTOJIbHUK.

144° =



B 2.

A ¢ Tk yronnpu BepuHe 6-TuyroisHuKa paser 120°, To
r b BF =J2b*(1-cos120°) =\/@=bﬁ,
E To 110 Teopeme [Tudaropa FC = 302 +b% =2b.
C-15
4 Rt LHOB=30°:>HO=40tg30°=2\/§?= =

=>AB=4=P=4-6=24cwm;
S=34B-OH=3-4-23=243 ov’.

2. Tlo Teopeme KocuuycoB m” = 2/°(1 — cos120°) = 2/° - %: 3 == % .

3. [loctpoum yronm B 60° ¢ BepmuHOI Ha OKPY>KHOCTH. TOUKH mepecedeHust
€ro CTOPOH C OKPY>KHOCTBIO coeIMHUM. [10y4nM npaBUIIbHBIN TPEYTONBHHUK.

C-16

1. 121 =2nr = r = 6 cm. Torma mo TeopemMe KOCHHYCOB

a* =2r(1 — cos120°) =277 % =37 =

=a=6V3 = P=3a=18/3 cm.

T i3ge o . 15:180
80° 7-138°

2.l:r2:>15:r-1 ~ 6,23 (cm).
C-17
1. Ilyctb AABC — naHHBII paBHOCTOPOHHMI TPEyroibHUK, CO CTOPOHOH a,

5
Y3, 3a S 4 A2 B

Torna S=—a’,a p=— > r=—=—"qa= d=—a=
& 4 Vi » 371 6
2
2

:>SOKP=7rr22%3§a2—%a2=27\/§—97r:>ﬁ2:12-93a:6\/§ =
:r:€-6-\/§:3.

o o,
2.S:r25:>162:l(9,7)2~ z ~B:>B:wzl97°18’.

2 180° 9-7)x

3. Haiigute paguyc IaHHOrO Kpyra, pas3ieiuTe €ro IoIojaM, MOCTpoiiTe
KpYT C paJiilyCcOM, PaBHBIM IIOJIOBUHE pajidyca JaHHOTO Kpyra.
12



C-18

1. Ctpoum B’ cummeTpuuHo B otH-HO O, A" cummerpuuHo 4 u C' cuMMeT-
puuno C. [lanee coequnsiem Touku A’ u B', Touku B' u C'.

2. ITycTp nMeroTCS J1BE MEepeceKaronuecs npsiMble, TOTIa OHH 00pa3yroT ABe
Napbl CMEXHBIX YIJIOB, T.K. IIPU JBIXKCHUH MPSAMBIE IEPEXOIAT B IIPAMBIE, TO
HepeceKaromuecs: IpsIMbIe TIEPEXOAAT B MEPECeKaroIecs, CleJ0BaTeIbHO,
CMEXHBIE YIJIbl 0TOOPaKAOTCSI HA CMEXKHBIE.

C-19
1.04eBunHoO, Bekrop OO, = MM, , ot Touku O ctpouM Touky O, CTpouM 2

nyda, mapamiensusix OF u OF.

2. Ilepenecem oaHy M3 OOKOBBIX CTOPOH TpAaIlelMM B HANpaBJIEHUH JPyrou
BIOJIb OCHOBAaHUSI Ha PAcCTOSIHUE, PaBHOE [UIMHE MEHBIIETO M3 OCHOBAHHH,
MOJIyYHM PaBHOOEAPEHHBINH TPEYrOJbHUK, Y KOTOPOTO, KaK M3BECTHO, YIJIBI
NIPY OCHOBAHHMH PaBHBI, 3HAYUT, PABHBI M YTIIBI IPH OCHOBAHUSX TPAIICIHH,
II0 CBOMCTBAM MapauIeIbHOTO [EPEHOCA.

C-20
1. Ha AO otnoxwure yron £A40A = 60° B HapaBIeHHUH IO YaCOBOH CTpPEJIKE,
u or OB ornoxure yron £B,0A=60° B HanpaBICHUH 1O 9AaCOBOH CTpENKe

TaK, YTOOBI TOUKU JIEXKAIU HA JaHHOU OKpy>kHOCTU. Jlyru A B u AB paBHbI,

TaK KaK paJnycChbl U I'palyCHBIC MCPbI PaBHBEI.
2.

Tak Kak JAuaroHany KBajapara IepeceKaroTcs o yriom B 90° , To mpu Bpa-
mennn Ha 90° OH mepexoaut B ceds, CIeI0BaTENbHO, U IIPU BPAICHUH HA

n-90°(n € N) OH epexoaur B cebsl, ¥ B YaCTHOCTH IPH /1 = 2 W.T.1I.

Bapuanm 3
C-1
1. B C
1) AAOD ~ ACOB (110 1ByM yriiam: v

ZOBC = ZODA, ZLOCB = ZOAD, kak HakpecT-
JeXKalue yTIBl PU TIEePECeUeHUN MapalIeTbHBIX
npambix AD u BC cexymemu AC u BD) =

:BC:%AD:k:& 4 D
1
2) OueBuaHoO, k = fg.

13



B C 2.

DM =2DC =2(DA+ AC)=2a+2b.
5 5 5 5

A D
C-2
l.ab=1-1=0= alb.
A 2. AB = 8 (10 Teopeme [udaropa) = AB = 8i;
ppu— g OB=4+3j; Od=—di+3j.
3. a {-2;4}, b{1;3}, n {-14;-2}.
> 1) m=2a-3b=-4i-3i-8;-2j=-Ti—j =
o x —
= m{-T;-1};
2) T.k. k=2 >0, To cOHanpaBJICHBI.
C-3

1. 1) U3 teopemsr [Tudaropa cnenyer, uro A(—4; 3), a B(4; 4).

Y 5 DAB=\(@4+47+(4-3) =64 +1=65 .

3) Ilyctb M — cepenuna AB, Torna
4 (222 A3 035 =
45° 2

2
[0

£ ;
= OM=+/3,5" =35.
2. A(-1; 3), B(1; 1).
ITycte M — uckomas touka, Troraa M(x, 0) :>\/()c+1)2 +9 = 2\/(x—1)2 +1;
(x+1)7+9=4(x—1)"+4; X’ +2x+10=4x"—8x+8; 3x’— 10x-2=0;

+ +
_5_;/5 :M[s_;/i; 0].

D, =25+6=31; x

C-4

>

A | C
Brenem cuctemy KoopAMHAT Kak IMOKa3aHO HA PUCYHKE, TOTA

B2: 23 >:M(6L22;¥)— M (4; 3 )=>AM=4? +3 =10,
14



C-5

Lx+1) +@-2Y=16=>r=4=d=8;
-1+ 1)2 +(6 - 2)2 =16 = A npuUHAIJICKHUT OKPYKHOCTH,
AB =\J(—1+1)? +(~2—6)> =8 = AB — mmamerp.
2.

AFOO,=AEO,O = LF0,0= ZEO,0 =60° =

V3 _
2

= FO = 00,sin60° = 2/3 -

E)

O,F=0,0sin30° =43 =

= 0,(-3; B)= (+37+(-3)=3.
C-6

1. AD||BC, BC {-10; 2}. IIyctb y = kx + b — ypasrenne AD,

2 1 y
:_—loz—g , T.K. A IpUHAATEKUT TIPSIMOH, TO
PSSO SUONPNE T S N
5 5
2.
y==%y=x+6

—x=x+6:>x=—3:>y=33S=%-3-6=9.

C-7

1.x2+y2=4,y=37x AV
Haiinem paccTosinue ot Havanza KOOpIUHAT JO
y=3-x;

1 3
OH=+/AH - HB =~ AH” :AH:EAB=5J§ 2=,
T.K. paJyC OKPY)KHOCTH MEHBIIIC PACCTOSIHHS IO 0 B x
OpsIMOA, TO OHH HE TIepeceKatoTCsl.
2. A(0; 0); B(0; 2).
nycth M(x; y) ynosnerBopsier 2MA = MB, T.e.

W24y =P+ (=2 s AP+ A =Py 44y,

2
4 4 2V 16
W3 Ay —4=0; ¥ +y -y -—=0; x* ol Bt
VY T MY
2 6 4
= OprmHOCTB C I_[eHTpOM 0, —g nu paI[I/IyCOM ? =§.

15



C-8 B
1. [To Teopeme KOCHUHYCOB UMEEM:
AC? =25-24c0s2a =49 —48cos’ o =

, Torma o
=1+48sin’a = AC=1+48sin’a
TeopeMe CHHYCOB: 4 D C
AC _ BC Ji+48sinfa 4 g g = Asin2a
sin2a  sinZA4 sin’ & sin ZA J1+48sin2a
1 . 24sin 2
=8=—A4B-AC -sin /4 = —————.
2 V1+48sin’ a
1 . 1
2.§= —didsina = —8-10 -£=20J§ .
2 2 2
C-9
B ¢ 1. Tlo Teopeme cunycos:
. d :40 4D = .dsma '
sinla@+ f) sina sin(a + f)
A D Ananoruuso, DC = M
sin(a + )

d*sinasin B
sin(a + f3)

=10 cm.

= 8=4D - DC - sin(a. + B) =

2. 2R :.L =R=
sin150°

SRRV

C-10

YA B 1.
BBGHCM CHUCTCMY KOOPAHUHAT KaK I[IOKa3aHO Ha pu-

M cynke, Toraa A(0; 0), C( 2@, 0),
A C x B(@,Jﬁtgsof’)—B(@; ?J:
Y N TR 3AM=\/M+§:\/M+63:£=7_
2 6 4 36 36 6

2. o TeopeMe KOCHHYCOB:

49:25+64—80cosa:cosa:%:% = o =60°.

16



C-11
1.48-—2E 7.6 B

© sin25°30°  sin25°30'
ITo Teopeme KOCHHYCOB:
2
BC=\/(10,8)2+(27’6)—2~10,8~_7’6'00525°30’ ~9,.2. L
sin”25°30/ $in25°30 A D C
ITo Teopeme cuHycCOB:
. BC _ .AC s Sin/B = 10,8-sin25°30
sin25°30" sinZB 9,2
2. [lyctb LOAC = o, Torna ZBAO = LZABO=52°—-aq, a B
Z0OCB=/Z0BC=58°-a=70°=52°-a+58°-a =
= a=20°=AC=240 - c0s20° = 14 - cos20°.
TTo TeopeMe CHHYCOB:
14cos20° 4B BC A C
sin 70° sin58°  sin52°
— 4B = 14cos20 sin58  BC= 14cos?0 sin52 -
sin70° sin70°
196 - cos 20° - sin 58° - sin 52°

:>S=1AB-BC-sin70°= - ~61,5.
2 2sin70°

~30°21' = £LC = 124°9'.

C-12

1. BBeneMm cuctemy KOOpAuHAT Kak [MOKa3aHO Ha pU- y

CYHKE, TOTJa

D(0; 0), A(—4; 0), C(4; 0), B(0; 3), E(0;00) =

1) AB {4;3},AC{8;0} = AB- AC = 32; E X
2) BD {0; 3} = AB-BD = -9; i D C_
3) CA{-8:0), BE40,3 -0} = CA-BE =0,

2. A(4; -7), B(=2: 3), AB {+6;10}.=

-6 6
—F—F = aIcCos | ————
V136 -1 [ \/136J

= oL = arccos ~ 120°58'".

C-13

1. I[locTponMm mapasienorpaMM Ha BEKTOpax anb, B C
TOrIa

a+b=AC,1.x. ZBAD =60° 10 ZABC =120° = M
= M0 TeopeMe KOCHHYCOB: A D

AC=+/5-14c0s120°=/5+2 =7 =

17



[0 TEOpEME CHHYCOB:

= ﬁ :.; = sinéDAC:£ = ZLDAC= arcsin£ .
V3 sinZDAC 247 27
2
YA B 2. BBeneMm cucreMy KOOpIHMHAT Kak IOKa3aHO HA PH-

cynke, toraa A(0; 0), C( 3\/5; 0), B(\E;\E), TOrIa

x D zﬁ;ﬁ :>AD=,/8+1=\/E.
— 2 2 \2

D

1.

U3 AOHB=>/HBO=30° = /ABC = 60° =

— 60°=80"=2) 0, — 180n - 360 =
n

— 1201 =360 = n=3.

Ortser: 3.

C-15

1. T.x. mnomaae KBajapara paBHa (), TO CTOPOHA paBHA \/é =

= [IMaroHallb paBHA /20 = paauyc paBeH g@ =

a . NAE 3
= a =2Rsin60° = 20 = = /— = P=3 /— ,
sin60e, o oom © 2 2Q et
_\/502_\/3 3 _3\/5

= T.XK.2R=

S=——r=—= ?
4 4 2 o 8 9

2. Ilyctb R — pamnyc OKpPYXHOCTH, TOI/Ia TUIOMAAb BIMCAHHOTO 6-

| b 3J3R?
THYTOTBHHUKA PaBHA 6 - 5 Rsin60°==3R""5 ~ 5 ,

| 3
oy — 2—— _ 2
a omncantoro — 6 - R+ (2Rg30°) = 6R' 3 = WIR =
3V3
= S—Bzizﬂzi. OtBer: i
Sp 23 43 4 4

18



3. Haxomum tieHTp okpyskHocTH (cM. Bap. 2. C-15.3). 3aTtem npoBoauM ue-
pe3 Hero 2 B3aWMHO IEPIICHIUKYIIPHBIX THaMeTpa. B Toukax mx mepecede-
HHS C OKPY)KHOCTBIO CTPOUM K HUM TIEPICHIUKYIISIPHBIC IIPSIMBIC.

C-16
1. AAOB paBHoGenpeHHbId, 3Ha4uT, OO0, — OUCCEK-
Tpucab BeIcoTa U Meanana. ZBOM = £B0o4 =60°;

13 npamoyronsHoro AOO, B Haxoaum

R\/—

OB = OB - sin/BOM = ——. Jlnuna nyru APB

paBHa OB %\/5 , mHa nytu AMB paBHa % s

7Z'R\/_ +27ZR TR
2 3

V3.

CJIeIOBATEIBHO UCKOMBIN nepumeTp P =

2. lnuna nyru [ =2nR =2an = [ = 135#& =

Rl—iolzél.—l=32(CM).
1357 3«
B
C-17
1.
1 1
=5-3-4=6,AB=5:>P=E(3+4+5)=6:>
S 2
= 8= Pr:>7’*;*1Z>SO*TCZ>S'_6—TC(CM). A C
2.5':11200 —lR2 120°—— 2nR2—£R2= A B
2 180° 2 2.3 4

—5(4%3«/5).

3. Ilmomans HCKOMOTO KpyTa MO yCIOBHUIO S = 7R — 7r? , 3HAYUT, pagu-

yC HCKOMOTIo Kpyra R'=+/ R*—1%. CTpouM MeprneHanKyIsIpHbIe IPSIMbIe
(cepenMHHBIH NMEepHeHANKYIAp K 0Tpe3Ky). OT TOYKHM mepecedeHus npsi-
MBbIX, Ha OJIHOH U3 NPSIMBIX, OTKJIJbIBAEM OTPE30K JJIMHOMN ¥, U3 APYroro
KOHIIa OTpe3Ka IPOBOJMM OKPYKHOCTH C paAHycoM R, OHa Iiepeceder
IPYTYIO OPSAMYIO B IBYX TOYKaX, OTPE30K, COCAUHSIOMNN ONHY M3 ITHX
TOYEK C TOYKOW NEepeceueHus HPSIMBIX, SBISACTCS PaAHMyCOM HCKOMOTIO
Kpyra.

19



C-18

1. Tlo 1. kocumycoB AB =+/2R*(1-cos120°) = R 2(1%} =3R =

:r:ﬁR:leZﬂR+l-27rr=2”R+\/§”R=4ﬁ+3\/§R.
2 3 2 3 2 6

2. Cwm. Bap.-4. C-18.2.

C-19

1. CtponM BEKTOPEI BB' = AA' =CC'=FE , AA'B'C’ — MCKOMBIH.
2.

T.K. OKPY)KHOCTH PaBHBI, TO HX MOYKHO COBMECTHUTH MapajlICIbHBIM TIEPEHO-
comno OO, ,at.k. AC||0O,, To Touku 4 u C copmectarca =AC=00,=15 cm.

C-20
A 1. OrknageiBaem ZABF = 60° BuneBo oT B4, a
ZCBE = 60°, Toxe BieBo ot CB.

Z/FBE — ACKOMBIH.

2. Mo Teopeme Iudaropa

AH=HB=DL=LC= AB=DC.

Bapuanm 4
B 1.

1) AABS~APBT u k=2 = pr=24c.
K 3 3
P T 2) T.x. MeauaHbl JIENATCS TOYKOW MepecedeHust B OT-

.‘ ¢ HomeHun 2 K 3 cyuras OT BEpIIUHBI, TO BO =20E .



l.m=—i+j;n=i+j=mn)=-1+1=0=nln.
2. To Teopeme IMucaropa

MK:%MP:\/172—82=x/9-25:15:MP:30: K

= MP {0;-30}, OM {-8; 15}, OP {-8;-15}.
3.1{3;-2), p{-4;1}, b{-34;16}.

A

) a=31-2p=al9+8;,—6-2} =a{l7;-8). B
2) MPOTHUBOTIONIOKHO HATIPABIIEHBI, T.K. b=-2a,-2<0.

y
C-3 y

1. 1) A(—OAcos45°; OAcos45°) =

[ 8\/_\/— SﬁgJ—A(—S; 8).

| ’x
B(8; VOB —8% )= B(8; /36 ) = B(8; -6). B
2) AB = \/(8+8)2 +(—6-8)* =+/256+196 =~/452 =24/113 .
3) Ilycts M — cepenuna AB, Torna
M(—8+8; —6+8

2
2. M(3;-1),P(-8; 2). Ilyctb K(0; y) — nckomasi To4ka, TOraa
KM= 2KP =9+ (9 +1)2 22,J64 #(y=2)° =
=9+ F1+2p=256+4)" + 16~ 16y =

—6+230

=3y’ — 18y +26=0 :ym:T 3M1,{0;

j=M(0; H=oM=+1=1.

—6+ 2@]
=

C-4
Bri6epem cucremy xoopaunat tak utoost K (0;0), H (-8;8), P (18;0), rorna
eciu D — cepenuna HP, o D (13;4) = KD =~+169+16 =+/185 .

C-5

1. Paguyc okpyXHOCTH paBeH 3, cIeA0BaTebHO, AUaMETP paBeH 6.

MH =(=5+1)% + (/5 +/5)2 =\16+20 =6 = smsercs.
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Ay 2. T.k. OK = OP, 10 110 TEOpEME KOCHHYCOB:
KP*=20K*(1 - cos60°) =
= 0K=KP=2\/§,T.K.
TP X /KOO, =% ZKOP = 30°, 10 KO, =
K ', E  —0Ktg30°=23 ? =2=0,2; -23)=
S -2+ +243)Y =)} =4.
C-6

1. M (-1;2), P (3;1), K (1;-2). Tyets T (x;4), torma MP=TK = l—-x=4 u
-2-y=-1=x=-3,y=-1. Ilyctb y = kx + b — ypaBuenue P7, Torzna

C=3k4p (P70
= 1=3y-x=0.
1=3k+b k==
3
2.y =x+4,y=-xux=0. IlepBole aBe MpsIMbIC NIEPECEKAIOTCS B TOUKE
(-2;2), cnemoBaTenbHO, pacCTOSTHUE OT Hee 0 OCH opAuHAT paBHO 2. [lepBas

npsMasi epecekaer och opAauHaT B Touke (0;4), cienoBaTenbHO, IUIOIIAAb

TpEeyroJbHUKA paBHA % -2-4=4.

C-7
1. ITo teopeme ITudaropa paccrosHuEe 10 IPIMOi y = x + 4 paBHO 22 . Pa-

JIYC OKPYKHOCTH TOXKE 242 = kacaercs.

2. [yctb M(x; y) — UCKOMBIE, TOTAA

G+ 1) =2 =2 +@p+2) =2+l —4yp+4=—Ax+4+4p+4=
= 6x— 8y — 3 =0 — UCKOMOE MHO>XECTBO TOYCK.

C-8
C

1. T.x. BB, — menuana, 1o S(4BB) 1 S(4BC).
A 2

B, b 1

‘\ B T.x. B,O :é BB, 10 S(A0B)) :% S(4BB)) =

A

= S(40B)) =%S(ABC) =— -é~AC -BC- sinoc=%~ 8 - 6 - sina = 4sina.

2.5:%511 -dz-sina:%-@ 10-%—15\5.

22



C-9 B C
1. [To Teopeme cuHyCOB:
C4 m = msine

sina sin(a + f) = - sin(a+ ) L
(r.x. ZCAD = Z/BCA) 4 H D
ZBAC = o.— B, Torna no TeopeMe CHHyCOB:

BC _ AC :BC:ACsin(a—ﬁ) _ msinasin(a — f)
sinf@—f) sin(a + ) sin(a + ) sin?(a + B)

= S:l (BC + AD) CH:% (BC+AD)-m - ACsinp =

_ I msinasin(a - B)+msin®(a - f3) _msinasin 8 _

2 sin(a + ) sin(a + f)
_ m’singssin B(sina -sin(a — B) +sin*(a + B)

2sin’(a + B) '

2. /B =180°—40°—-80° = 60°, a T.x.

,AC =2R, 10 AC=2Rsin/B=2-2/3- £ =6.
sin ZB
C-10 B C
1. 4B = .BE = & =4 = 110 TeopeMe KOCUHYCOB: ;

sin60° /3 A

o A E D

AC=+AB? + BC? ~24B- BC-cos ZABC = /16+4+2-4~2-%=

=J16+4+8=28=27.

2. Han0oabmi yroJi JISKUT MPOTUB 00IbUIEH CTOPOHBI, 3HAYHT O TeopeMe
KocuHycoB 49 =9+ 25 -2 -3 5cosa = cosa :—gz —%: a=120°.
C-11

1.a=3,9; b=4,1; c = 2,8. Ilo TeopeMe KOCUHYCOB:
2 b2+ — g

b*+c*—a

+c
@*=b"+*-2bc cosO=>COS0= ———— =5, = arccos —————— = 64°44',
2bc 2bc
a b c . bsina
Ilo Teopeme cuHycoOB: = sinf =

sina smﬁ sin;/

¢ ~41°52",

. bsina ._csin
= B = arcsin ~ 73°24'  aHanmoru4Ho, y = arcsin
a a

23



2. [lyctp O — 1eHTp OKPY)KHOCTH, TOTJA 10 TEOpPEMEe KOCH-
HYCOB:
2R? - b* 2R? - d?
cosZAOC = — . cosZBOC =—2a =
C A 2R 2R

2 42 2 2
= ZC =l ZB0OA =l 36O°—arccos#—arccos2R—2a =
2 2 2R 2R

= S:% ab - sin/ZC ~475,8.

C-12
B 1.BBenem cucteMy KOOpAWHAT Kak IMOKAa3aHO Ha PH-
CyHKe, Toraa 1o teopeme Iludaropa AB = OD =
=+100-64=6 =
) K . =D 4B (86}, AC {160} = AB-AC - 128;

F |0 2) BD {0;-12} = AB-BD=—-6-12=-72;
3) KD {0; a}, FC {B; 0} = FC-KD =0.

2. PT {6;-9} = Za = arccos

9
D V3648141

~ 148°19'.

C-13
1. TTocTpoum Ha BeKTOpax m W 1 THapauieJorpamm, Tak, 4toobl AB =m ,

AD =n ,torna DB =m —n . Ilo TeopeMe KOCUHYCOB:

BD:\/9+4—2-3-2-005120° =\13-6 =+/7, Torna no TEeOpeMe CHHYCOB

3
antiBly _ 5D :>sin4ABD=M=2=\F:> LABD~23'59 .
sin ZABD' sin120° BD V7 1

2. Bribepem cuctemy koopauHaT Tak, urodsl £ (0;0), K (-3;3), E (2;0), Torna

22 V4 4 2

C-14
1. PaccMOTpuM TpeyroibHUK, OOpa30OBaHHBIA PagUycoOM, HPOBEACHHBIM B
BEPLIMHY MHOI'OYTOJbHUKA, IOJOBUHOH €r0 CTOPOHBI, U OTPE3KOM, COEIU-
HSIOMAM 3Ty CepelMHy C LEHTPOM OKPYKHOCTH, OYEBHIHO, YTO KOCHHYC
3

—R
2

. 3
yIyla ¢ BEpIIMHOM B LIEHTPE OKPY>KHOCTU PaBEH =7:> 3TOT yroi
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paBer 30° = yroi OnMparolIuiics Ha CTOPOHY MHOTOYTOJIbHHKA paBeH 60°
=> MHOTOYTOJIbHHK SIBIICTCS 6 — YTOTEHUKOM.

2.

OnuieM BOKPYT HEro OKpyxHOCTh. Ilycte A,4,4.4,
— KaKHe-TO BePIINHBI MHOTOYTOJIBHHKA.

Wmeem £A4,A,A, = £A,A,A,, T.K. ONMPAIOTCA HA OJHY
IyTYy.

OueBunHno, LA4,4,A,=/AA,A—=>AA 04,11 A4,04, =
= A,0-04,=A4,0 - OA4,. Y.r.1.

C-15
1. ITyctb R — paauyc OKpy>KHOCTU =>

1 V3 3J3R? 20
=0=6-—R-R-sin60°=3R""5 ~ ,  =R=|—=.
2 33

40

ITo teopeme ITudaropa cropona kBaapara paBHa \/ER = [—=8=

40
33 33

2. [Iyctp paanyc OKpy>KHOCTH paBeH R,

Torga S, :3-%~R~R-sin120° :%RZ'

ﬁ_ﬂRz
2 4 '

T. K. LEHTp BIIUCAHHOW OKPYKHOCTH JIS)KUT B TOUKE IepecedeHusi OHUccek-
TPUC, TO TIOJOBHHA CTOPOHBI  ONHCAHHOTO TPEYroJIbHUKA paBHA

Rctg30" = V3R , CIIEIOBATEILHO, CTOPOHA €r'0 PaBHA

23R=5S,, :£~4~3~R2 =33R*> = :ﬁ:@ﬂ.

4 S, 33

3. Haxonum ueHntp okpyxuoctu (Bap. 2. C-15.3).

Crpoum yron B 60° ¢ BepmmHON B 1ieHTpe. OTKIIaapIBaeM OT HEro euie Ta-
ko e. [loBropsiem 3Ty omepanuio 3 pasa. Jlajgee BpiOMpaeM 3 TOYKH Tepe-
CEYEHHs CTOPOH YITIOB C OKPYKHOCTBIO, JIeJKAIINe Yepe3 OJHY, U MPOBOAUM
B HUX 110 KacaTeabHOM.

C-16
1. Puc. 21.

Io t. [Mucaropa AB=R\/§I>I’=%R:>P=%-27ZR+%-27ZV=

:ﬁ ﬁnR V4 \/5).

+ =—R(1+
2 2 2

2.7 - 120°-6=4n:>r=lA—B=2(CM). OT1BeT: 2 cM.
4B 1800 27
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C-17
1. ITo popmyne FepOHaS=\/p(p—a)(p—b)(p—c) =J9.4.41=12>

12 4 1 1
r:E:—z—:SO:an:ﬂ :S':S—Sozlz—ﬂ.
p 9 3 9 9
A 2. Puc. 23.
1 1 ,. . zR* 3
o 5" Scem =S =g7rR2—ER2sm6O =”T—§R2.

3. Ilyctp pamuycel Kpyros paBHbI | U 7. CTpOMM IpSMOYIOJIBHBIN Tpe-

YTOJIbHUK C KaT€TaMU r| U 1, TOI'1a €ro rurioTeHy3a paBHa \,7‘12 + }"22 =r.

CtpouM Kpyr ¢ paauycoM 7. OH HCKOMBIH.

C-18
1. Ctpoum Bce BBICOTHI TpeyroapHuKa. Jlanee cm. Bap. 2. C-18.1.
2. ITyctb AA,B,Ci~AABC v nipu qBrxeHHH OHU 0TOOpaszsatcs Ha AA"\B'|C'\ u

AA'B'C'. T.x. IBUXKEHHE COXpaHIET PACCTOSHHE MEXIY TOUKAMHU U YIJIaMH,
10 AABC=AA'B'C', AA\B,C,=AA'B'C' = AA'B'C' ~AA4A"\B"\C' 1 u T.1.
C-19

1. IlycTp mpu mapasuieIbHOM IEpeHOce Ha BEKTOP ﬁ, touku A, B u C ne-
PEXOIAT COOTBETCTBEHHO B TOUKH A, By u Cy, Torna A4,B,C; — UCKOMBIHA.

2. Tlepenecem AABC Ha Bextop MM, , Torna touku A, B, C, E, F u M co-

BMECTSATCSI COOTBETCTBEHHO ¢ Toukamu A,, B;, C,, K, P u M,, 3HauuT
FP=[MM)| = 8 om.

C-20

1. Tlyctb npuoBopoTe BOKpyr 1. O-Ha 120° mpoTHB 4acOBOW CTPEIKH TOY-
ku M, H w' P nepexoasr COOTBETCTBEHHO B Touku M, H,-u P, torma
ZMH P, - nckoMBI.
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AAOC = ABOD no I-my npuznaxy = AC = DB. Bapuanum 5

C-1

1@;7&&;7&%&;7&%@@; A

:b+§(—b+a):§b+§a.
8 8 8

2.
DE = DB+ BE ;

AC—-A4B+BC=->(DB DB+ BE) = DE ™ AC = DE||AC.

L»J

C-2
1.a=2i-3j,b=i+2] = a+b=3i—/

ZOA—ﬂ.
27 2

s
S

Amnanoruuno, BA 5 —} OB {a;0} = Ol B

:W{l(g+a} l[£a+o}} OM{SG \/_a} :_{—S—Q _a}
22 20 2 4 4 4 4

3. a{-1;5}, b{m;2}.

o)
w3

Ilycth a W b — KOJIMHAPHEL, TOraa —k = m 1 5k=2 = k:% =>m -2 .

5
C-3
1.4B (3:2,/CD (-3, 2} = |4B|=|CD|n 4BITCD =

= AB | €D = ABCD — napamnenorpamm = AC
u BD — mepecekaloTcd M TOYKOW IEpeceUeHHs A

JACIIATCA IIOII0JIaM. 3-/\
2. AB {-2;-2}, BC {3; 1}, CA {-1; 1}; N c
AB-AC=-2+2=0= ABLAC = TpeyronbHuK Z/

MPAMOYTOJIbHBI => LIEHTP ONUCAHHOW OKpPY>KHO-
ctn — cepennna BC =

o+
=

N L .



A ITo cBoIiCTBY OMCCEKTPHUCHI:

AC _AB _ MB_AB s

E CM MB =~ MC AC 3
o Teopeme Iudaropa CB=4=MB=2,5, a CM=1,5=
2 2
1 3 o

= M(1,5;0), EQ; 1,55 =>ME=,|| = | +| =] =—.
C IV B (1,5;0), £( ) [2} ( 2) 3
C-5

1.X°—8x+)" + 15=0; (x—4)’ + 1> = 1 = 5T0 OKPYXHOCTb C paguycoM 1 u

nentpoM (4; 0). Touka (4; —1) ynoBieTBopseT 000MM ypaBHEHHSAM, OYEBUJI-

HO, 4TO B 3TOH TOUKE OHH HE KAaCAIOTCSA => OHH IePeceKaroTcs.

2. [Tycte M — cepenuna AC, Torna oueBuano, 4ro AC = 8, AM = MC = 4,

MB = 3 u no teopeme Iludaropa 4B = BC = 5, Torna paauyc BIIUCAHHOU
S N9-4-41 3.4 4

OKPYKHOCTH paBeH f =—=————=——=—.

p 4+5 9 3

Lentp oxpyxHoctn O nexut Ha BM u ynanen ot BC Ha paccrosHue, paB-

2
Hoe & =0 o;f—lj =0 0;l :>x2+[y—lj _16
3 3 3 3 9

C-6

. 4 . .
1. Yriogoit ko3ppunment OC paBeH 3 = yIJ0Bo# KO3QPUIUEHT HCKOMOM

. 3 3 .
TIpsIMO1 paBeH 2 => OHa MUMeEeT BUJ: Y :—Zx + b. T.k. C nexut Ha 3TOH

3 25 3x 25
npsaMoit, To4=—=-3+ b, otkynab=— = y=—"+—.
P 4 Y 4 4 4 4
2.y—x=0,p+x=0,y-2x+4=0
OueBHIHO, YTO- TPEYTOMBHHUK TPSMOYTOJIbHBIHN, ¢ MPSMBIM YTJIOM B Hayale
y=-x=0 {y=x y=x [ {y=x

KOOpAHHAT. ; ; > =
< { y=2x=4 |-x=-4 |x=4

y=2x-4"
OJlHa U3 BEPUIMH UMEET KoopaAuHathI (4; 4).

- - - y=-x
y=-x o Jy=—x L Jy=-x N
{y—2x+4=0’ {—x—2x+4=0’ {3x=4, x=

4 4
= z[pyraﬂ — (E, ——j . PaCCTOﬂHI/Ie OT 3TUX BepHII/IH J0 Hadalia KOOpI[I/IHaT

[SSRIEN

PaBHO COOTBETCTBCHHO 4'\/5 u %\/5 —IUIOIAab paBHA % 4\/5 %\/— :? .
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C-7

2y+x—4=0 x=4-2y
Lasy ; 2, .2 ¢

x“+y =5 4-2y)y +y° =5
4 —16y+16+y"=5; 5°— 16y +11=0; D, =64-55=9;
83, _8+3_ 1L .20 22 2
T - 5 5 5

=2;1)n (—%; %j — KOHLIBI XOpJbl =

2V 11" [64 36 10
= ]2-=] 4]1-—| =, —+—=— =2 — ee muHa.
5 5 25 25 5

2. Beibepem cucremy KoopauHar Tak, 4to0sl A(—2; 0), B(2; 0).

Tlycts M(x; y) — nckomas Touka, Torma (x — 2)2 + y2 +(x+ 2)2 + y2 =10;
2+ 8+ 2y2 =10; x*+ y2 =1 = OKPY’>KHOCTb C LIEHTPOM B CEPEIMHE OpE3-
ka AB u pagnycom paBHEIM 1.

C-8
1. T. k. A4, u CC, — meaunansl, To AO = 6, CO = 8, Torna

V3 2

S(AOC):%-6-8~sin120° :24‘732126 , T.K. AO:EAAl ,

10 S(A0C) =§S(AA1C) = §(44,C) =%-12\E =183 = S(4BC) =363 .

2. Tk Tparenus BricaHa, To OHa paBH060Ka$I = B C

=8= % dsina, OTKy/Ia sin(x:% =/LAMD=150°.

Mycte £LCAD = /BDA = f3., Torna us 4 b
AAMD f-=15° = 1.K../AACD — npamoyross-

HbIH, T0. ZCDA = ZBAD = 75° =
= LABC= ZBCD =105°. OtBer: 75° n 105°.

C-9 B
1. [To Teopeme cuHyCOB: D
AD _ AB N A_D _ sin(a + y) :
sinf@+y) sin(f+y) AB  sin(f+y)
S(ADC) AD-AC-sinf _sin(a+y)-sinf3 B Y
S(ABC) AB-AC-sina sin(f+y)-sina A ¢

2. ITo teopeme IIudaropa AE = 4, aHaJIOTUYHO,

CE=+81-9=72=62= = AC=62+4,
29



S(ABC)=(4+6x/§)~3%=6+4\/§3R:

AB-BC-CA _45(4+6V2) _180+270V2 30+45V2 __

48 24436v2  24436V2  4+6V2
C-10
B 1. T.x. cos£ABC < 0, To £B — Tymoii.
V3

S=% 4.5.5in/B=53 = sin/B = = B=120=

o =AC= 16+25+2~4'5%=«/16+25+20=\/a:

4 D
:>SZ£BDAC:>BDZ£:M.
2 AC 61
1 =£_4\/21'8'7'6_4'2'7\/6'3'2_ 4.6 _i R—g—gl
"R abc  13-14-15 13-14-15 13:15 65° 8 8
C-11
1. ZC = 66°. Ilo Teopeme CUHYCOB:
B c _a b
$in66° sin64° sin50°
Ilo cBoiicTBY mponopuuu:
c a+b 21
: == : == : =
A C sin66° sin64°+sin50°  sin64° +sin50°
_ 21sin66° a_2lsin66°sin64° abe 21sin50°
sin 64° + sin 50° sin 64° +sin50° sin 64° +sin50°
B
2. Tk S=1AB - BC -sin130°, To
{ >C 2
2 2
4 AB = _S s 7f , TOTAa
BCsin130° ¢ 3,4sin130°

2
AC= (Z,—Z)+(3,4)2 —2L3’40005130° ~5,6.
(3,4)"sin130° 3,4sin130

1. ITo teopeme IMudaropa CD = 5.
B¢ A(0; 0), B(0; 3), C(2; 3), D(6; 0);
1) B4 {0;-3}, CD {4; -3} = BA-CD =9;
2) AD {6;0} = AD-DC =6 - (—4) =-24;
4 D 3) BC {2;0}, DA {~6;0} = BC-DA=-12.
30




2. BC{-33}, CA{x+2~1}, T.x. BCLAC, B
T0-3x—6-3=0=-3x=9=
=x=3=A(3:3) = EQ2;2) = CE{4:-2},a

AB{~2;-2} = cos ZLCEB = c A
AB.CE) —2-4+(-2)-(-2) -

_UBCE) 24 2)(2) A L gz,
AB-CE 22245 410 10

C-13 B

1. BC-AD+CA-BE + AB-CF = F D
~~ (BC(4B+ AC)+ CA(BA+ BC) + AD(CA+ CB) - A=

:%(E-E+R-E+E~E—R-E—A—.E—E.B_)=0.

2.5:%(@+§),a£=@—@.

-~ 17 l — —o 1= —
W3 ycnoBus canenyer, uto cD? > iAB2 , TOTAa Z(CA+CB)2 >Z(CB_CA)2’

2CA-CB>-2CA-CB u CA-CB>0 = ZC — ocTphlil.

C-14
B
1. S(ABC) = 4B - BC - sin120°= L & B
2 2 2 A c
, 48 B _ R
Sdd="2 Sa=|—==16{3=4J3 =
NN
F D
2
= S(ABCDEF) =6S(10B) = 6. OB A8
4 V34

2. T.x:. ABCDE — mpaBUIbHBIH, TO €r0 MOXHO BHHCATh B OKPYXKHOCTH =
ZLADE = ZABE, at1.X. AB=AE = DE, t0 ZABE=/ADE=/0AE = ZOF4 =

2

= AAOE ~ AAED (1o 2-m yrinam) = Qzﬂ R AO:Ai.
AE  AD AD

Ilo TeopeMe KOCHHYCOB:

AD=\/2AE2(l—c0s1805 .3j =24/2(1-cos108°) =

4 2

= A0 = = .
2,/2(1-cos108°)  {/2(1-cos108°)




C-15

o

1. Yromn, onuparomuiics Ha CTOPOHY, PaBeH =18°=

= > =2R*(1 — cos18°) = a =R \|2(1-cos18°) = P=6R/2(1-cos18°) .

G 2. a* =2r*(1 — cos120°) =

a a
SHE—_—— = —

T —cos120) B
AHAJIOTHYHO, 7, = 4 - a;

J2(1—cos60°)
p(04,0,) = r1c0s60° + r,c0830° =
D a 1 B 23a

= . — + a —=—-,
V32 2 3

3. OtknagsiBaeM oT anodemsl yribl B 30° B 00e CTOPOHBI ¢ BEpPLIMHAMU B
OJIVH U3 ero KOHIOB. Uepe3 Opyroif KOHEI MPpOBEleM CepeIUHHEIN MepIIeH-
JUKYJISIp. 5 pa3 HOApsi OBOpauuBaeM MOIYUUBILHUNCS TPEyrolbHUK Ha 60°.

C-16

)
1. AMB=rm;

U v v
AKC+ CLL+ DPB =n(r|+rytr;), a T.K.
2r=2(ritryt 1), 0 r =1 + 1, 13 U,

C D
‘el 2.1=—" 1200 R R=2L &
y 180° 21

BoicoTa AAOB, mnposefeHHas K AB, paBHa

o]

Rcos60° :3—l l :3—1 = d=R — Rcos60° =
2w 2 ~Arn
=£ = :i :>ll =2TEV1 :2.
4n 8 4
C-17
I
A B 2
\¢ % 2RY(1 - cosa) = a :chosz% -4 (1)
r=Rcosgz s =choszg; 2)
2 2
2
2 _Rsind = L pin? 3)
2 2 4 2



2
WHu@R)=r=-L =r=2,
(Hu@) 2 >

2 2 2 2
Croxum () u (3): P+ == 44 -4 :R:ﬁa —
4 4 4 2 2
2 2 2
:>S,<=1'C(R27r2)= ﬂ_ﬂzﬂ_
2 4 4
v
Z.Q:%nszR: 122 . iveem S(4ACD)= B C
T
= S,(A0C) + S(OCD) = % Rsin150° + % R = 4 D

2
R sin1s00+ 2| =2 L 2 s08) - sccopy - Zr2 =€
2 6) 7\2 6 12 6

2
S,(40B) = % R%sin30° = RT = 22 = §' = Q- S,(40C) — S(OCD) —
T

2
— (S(ACB) — SA(40B))= 0 —2—2—(2 —gj = EQ .
3. IlycTh | — UCKOMBIH paamyc, Toraa
mwr’ =’ — = 2r’ =1 = r =r, = r; — KaTer PaBHOGEAPEHHOTO Mpsi-
MOYTOJIEHOTO TPEYTOJIbHUKA C TUIIOTEHY30M # = 7| — JIETKO HaWTH.

C-18

1. TIpomomxkuM OOKOBBIC CTOPOHBI O HX TMEPECCUCHUS.
CoeMHUM TOYKY WX MEPECCYCHHs U TOUKY IMepeceqeHHs
nmuaroHanei. [loxydrm och ciMMeTpHH.

2. T.x. IBXKEHUE COXPAHACT PACCTOSHHE, TO PaBHO JINOO0 2 N
6o 10.

C-19

1. [lepBas wacts 3amaun onmcana B Bap. 4. C-19.1.
IIpoBenem uepe3 Touky X IpsMylo, Hapajuieiib-

HYIO a . 3aTeM OTIOXHM Ha HeW OTpe30K B Ha- /

NpaBICHHH ¢ JHHOM | |. y D
Crpoum npsimoyronsHbd AACD, O IByM naH- .
HBIM oTpe3kaM (LACD; = 90°), naHHbIE OTPE3KU

— kareTbl. Yepes Touku 4 u C npoBeleM NpsMble, IEPHEHAUKYIIIpHbIE AD;.
Touka ux nmepeceuenus: — BepmuHa B. [locne storo orpesox CD, mapai-
JIENBHO TIepeHocuM Ha , ipu 3ToM D —D. Tpanernust ABCD — uckomas.

X

33



2. [loctpoiite mpAMOYyToasHBIA TpeyronbHUK ACD,, 0 IByM KaTeTaM, paB-
HBIM JJTaHHBIM OTpe3KaM. 3aTeM yepe3 T. A MPOBEAUTE NPSAMYIO MEPIEeHANKY-
nspHyo AD, a uepes T. C — napamensHyto 4AD;. Touka ux nepecedeHus Oy-
net BepmHO# B. 3areM oTpe3ok CD; mapajuienbHO MEepeHecuTe Ha BEKTOP

CB , npu 3toM T. D, nepeiiger B T. D. ABCD — uckomas Tpamnenus.

C-20

1. [ToBepHEM OKPY>KHOCTH € LIeHTpoM B O, Ha 60° MPOTHUB YAaCOBON CTPEIIKH.
Touku ee mepeceyeHus ¢ OKPYKHOCTBIO ¢ IEHTPOM B O; OyAyT MCKOMBIMHU
JUISL 9TOW OKPY>KHOCTH, U T€ TOUKH, KOTOPbIE B HUX MEPELUIN IPH IOBOPOTE
— HUCKOMBIMH JIJIsl IPYTOH OKPYKHOCTH.

2. [Ipu noBopote Bokpyr Touku O Ha 120° AB—AC, AC— BC.
OueBuano, uto E—>P, F—K, torna EF—>KP = EF = KP.

Bapuanm 6

C-1

1. OM =OP+PM = 5)+170ﬁ< 0P+10(07< OP)= —OK—EOP— _%);1—%;3.
2. E:ATAHE:;(EAHA_B); ﬁ?:FC+EJ=B(FC+CTB)=E(TB—E1),
snauut, ME [ PT .

C-2
1. HOCTpOfITe BCKTOpa m U n. HpOBeZ[I/ITe BCKTOP M3 KOHIIA BEKTOpa 7n B

KOHEILl BEKTOpa m - 3TO BEKTOpP PasHOCTH M W N, €ro KOOPIAWHATHI:
m-n=3i—-4j+5-6j=8—10; .

2. Puc. 31.
0(0:0), " A _ﬂﬂ B ﬂ;@ —F _ﬂ*/—_ £ ﬁ;x/gm ~
27 2 2’ 2 4’ 4> 4
AE 3—m;_ﬂ , BF _3m \/—m A_=3_m;_\/§mi7
4 4 47 4 4 4
BF = _2m;_N3m>
4 4

4 - —
3. T. k. He cyIIeCTBYeT TaKoro m, 4To — = o TO BEKTOpa @ u b KOJIH-
m

HeapHbI TOJBKO 1pu m = 0, T.K. O KOJUIMHEApeH JII000MY BEKTODY.
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C-3
1. Haiinem ypaBuenune AC:
—6=—4k+b |[b=-6+4k
14=16k+b °~ |14=16k—6+4k
Haiinem ypasuenne BD:
8=2k+b b=-10k
; =
0=10k+b 8=2k—-10k
Haiinem Touky ux nepeceueHus
y=-x+10 2y=38 y=4
; ; — OUEBHJHO, TOUKA IPUHAICIKUT
y=x-2 x=y+2 |x=6
o6ouM otpeskam. OTpe3ku NepneHaUKYISPHEL, T.K. EePICHIUKYIISIPHBI IPs-
MBIE, UX COJleprKalue.

2. AB=N1*+1?> =42
o SRR AP ES

2 2 2
=%\/1+3+2\/§+1+3—2\/':%\/§=\/§.

AHanoruuHo sokassBaetcs, uto n CA = <2 = A4ABC — PaBHOCTOPOHHHI

Sk=1=2b=22=y=x-2.

=-1=b=10=y=-x+10.

. . . 2
CO CTOpOHOM paBHON V2 = paauyC ONHMCAHHOW OKPY)XHOCTH PaBeH 3 ero

5

BBICOTHI, T.€. R = 2 A2 ﬁ =
3 2 3

C-4

T.x. AAOD~ACOB, t0 BC =§ =
4 &
A(0: 0), B(0; ), D(4 0); C(g; 4) 4

4 D

= E—cepenuHa BD = E {2; 2} =

= CE:J(§—2)2+(4—2)2 =\/g+4=\/4;8:§\/ﬁ

C-5

1. x> +32=6y+5=0, x>+(*=6y+9)+5-9=0, x*+(y-3)*=4=>
3TO OKPYKHOCTH ¢ neHTpoM (0;3) u paauycom 2. BTopas oKpyKHOCTh HUMEET
ueHTp (4;0) u paguyc 3.

T. K. paccTOsHIE MEXIY IEHTPAMU PABHO CYMME PaJIiyCOB, TO OKPY>KHOCTH
KacaroTcsl.
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2. AB=BC=(1+3) +3 =5 AB=6= R="0BCC4_ 256 25

48 434 8
Haiinem ypaBHeHHe cepeJMHHOrO neprneHuKysipa k AC:
Ilycts AC 3aaercs ypaBHEHHEM y=kx+b, Tor/a
3=k+b :>4k=3 — 3b 9 kx4 by
=—,b=—, mycTh ganee y, =kx - ypas-
0=—3k+b  |b=3—k PR A=A P
3 4
HEHUE CepeAUHHOro neprneHaukymsapa k AC, To > =-1-( —E) +b,
3 4 1 4 1
b = 57379 =>y= —gx + i YpaBHEHHE CEPEIUHHOIO IEPIEHIUKYIApa
K AC, ax =0 —x AB. Haiinem Touky ux nepeceyeHus:
1 . 2 1, 625
y= 3’ x =0 = ypaBHEHHUE OIICAHHON OKPY>KHOCTU X~ + (¥ — 5) = o

C-6
-1 1 . 1 1

1. y="2x+1=2k=—=— naiinem b: l1=—-0+b=>b=1=y=—x+1.
-2 2 2 2

2. Halinem Touku nepecedeHus NpsMbIX.

e = - :—4
R LR A )
y==2x+4 |-x=-2x+4 |x=4

- - =—1
o T T e,
y=3x+4 |-x=3x+4 |x=1

y=3x+4 [3x+4=-2x+4 |y=4
y=—2x+4’ y=3x+4 T lx=0

Haiinem nusbI cTOpOH: \/(4—1)2 +(—4+l)2 =32 ;
JA-07 + (=4 -1)2 =265 \(4—0)? +(-4—-4)* =+/30..

Tlo TCOPEMC KOCHUHYCOB:

; (0:-4).

44-80" =36 =

12413 12313 13

9 2 1 2
:sinazﬂfl——=—:>S:—-—-x/26-x/18:6.
13 13 V13
C-7

1. ITycth A 1 B — TOYKHU HepeceueHus IpsIMOM ¢ OKPYXKHOCTbIO, a T. O — Ha-
yaino koopauHaTt. Haiinem paccrossaue or T. O 10 mpsiMoi

-3 -1 4 4 .
y= Tx+ 3sk=—7F=—>y= Ex - IEPIIEHANKYJIIPHA IPSIMOH.

80:18+26—2~6\/§cosa:>cosa:

[\

3 3
4
36



4 5 36

y=—x —x=——x+3 —x=3 X=—

3 3 4 )12 - 25

——§x+3 —ix —ix _ B

7 4 4 3 4 3 4 25

2 22,192 42 2 <2 2
:Rzz(ﬁ)h(ﬁ)zzlz 3 +212 412 25 :%:; x2+y2:ﬁ'
25 25 25 25 5 25

2. [yctb A(2; 0), B(-2; 0). M(x; y) — uckomas TO4Ka, Toraa

(x— 2)2 + y2 —(x+ 2)2 fyz =4; - 8x=4=x= f% — HCKOMO€ MH-BO TOYEK.

C-8

1. S(44,0) :%S(ABC);
Ci

4,
S(40C) = % S(44,C) = S(40C) :% S(4BC) = 3. .
A

Ilo cBoiicTBam MCIHUAHbI

C
A0 =3, CO:4:3:%-3'4-sin4AOC:>

= sinZ40C =% = LAOC = 30° uu LAOC = 150°.

=
a

2. AB = mcoso. = BH = ABsino. = mcosasina, a
AH = mcos’a. = BC = m— 2mcos’a. =

1 .
=8= 5 (BC+AD)BH =mcosasino(m — mcos o) =

= m*cosasinasin’a = m’cosasin’o. 4 H D

C-9
1. 4BFO = 1t = B~ o.= 10 T€0peMe CHHYCOB
h Q)

by OF B
—e = =
sin(a + f) sinﬁ F
2

B EpP

hsin

= OF , QHAJIOTMYHO, =

~2sin(a+ f) 4
B

hsin—
EO=——2 —pr=psinB| L1 .
2sina 2\ 2sina  2sin(a+ f)
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B 2. ITycth O — 1EHTpP OKPYKHOCTH =
= AAOB — paBHocTOpoHHHI = LAOB = 60° =
{ = /BCA=30° = /BDA=30°=

LT S AH=3 = BH- 25_2:@;

4 wc 2 4 2
BC BH
AAHD~ABHC = == =""=
AD  AH
e BH-AD_\/ﬁa-z:\/a
AH 2:3 '

C-10

B | 1 . . 1
t 1. S=5 absiny = 33= 54\/3 3sin/B = sin/B ZE =

4 C 1)43=30°:>AC2=48+9724\/§§=48+9736:21:>
:>AC=\/ﬁ,T0r£[aR= 4C =21.

2sin30°
2) ZB=150° = AC* = 48 + 9+ 36 = 93 = AC =+/93
VO3va3+3,93v48+9+2443, 36v 2443, 3v243 = 3<23 >

__3 o3
2sin150° 2
¢ 2. [lycte AB =56, BC =39, CA =25, Torna
CA*> = AB*+ BC* ~24B - BC - cosp =
AB* + BC? - CA*
>cosp=——m——— =
A _H B 2AB-BC
2 2 20
S%ing =4 |1 A 24 2P 204D\ oL o~ 65 B =45
24B-BC
C-11
1. TTo TeopeMe KOCHHYCOB HMEEM:
.a _ -b :b:as.mﬁ:a_b:a_as.m,b’:o’gsja:0,85§1na
sin  sinf sina sina l1-sinfg
_0,85sin g

=b =>a~2,32;b=1,47 .

1—-sin g

ZC=180°"-Z£A—- /B =32°.
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2. [To TeopeMe KOCHHYCOB UMEEM: B

AC =N AB* + BC* ~24B - BC - c0s53° . f i
13 Teopemsr cuHycoB cienyer: R = AC =~ 1,6.

2sin53° A C

C-12

1. o 1. TTucparopa CE = 12, T.x. Tpanenus paBHOOCPEHHA U CIIEI0BATENb-

HO %AE:ED:BCZSS

1) DC{-5;12},DA{~15,0} = DC-DA=175;

2) CE{0;-12},4B{5;12} = CE - AB=—144;

3) BC{5,0}, AD{15;0} = BC-AD =175 ;

2. AC{1;4},BD{l - x;3} = 1.x. ACLBD:

1-x+12=0=x=13 = B (13;-1) = M (7;-2); DM {6;—4},DA{0;5} =
= c0s/(DM,DA) = DM-DA _ =20 _

—_— _;I:A(DM,DA): :arccoslz56°l9’.
|DM|-|DAI 10-5 5 5

C-13

1. U3 ycnoBus cinenyer:

SRS S
AC2+BC2=%ABz, AC2+BC2:%(AC—BC) ,

AC? + BC? :EAcz—E-%JF%BCZ ,

24C*+2BC* = AC? -24C-BC+BC%, AC> +24AC-BC+BC?=0.
=& ___ ) —_ 4
Oxcrona, (AC+BC) =0 = AC+BC=0.Y.1.1.

2.@:%(&+@),E:@—&,c .E:%@Z_az).

T. x. BC > AC, 1o yron mexay CD u AB — octpelil = ZBDC — T1y-
TOM, 4.T.]I.

C-14
1. S=144=6-1R2sm60"=3R2~£=144:>R2=—288.
2 2 33
SA:3-1stin120°:i~ﬁ-£:72.
2 2 33 2
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2. ZABO = ZBAO , T.X. OHM OIIUPAIOTCA Ha XOPJbl paBHOW IJIMHHEI, CIE0-
BarenbHo, AO = BO = 2. BHyTpeHHMH yroinl 5 — yYroibHHKa paBeH
188(5-2)

=108°, T.k. AMaroHaaM 5 — YroNbHUKA IMPOBEICHHBIC M3 OJHOI

BCPIIUHBI, AOCIAT YTOJI IIpHU JTOM BCPUIMHC Ha 3 paBHBIE YaCTH, TO

108°

ZABO = /ZBAO = =36"= Z4A0B=180"-36"-2=108"=

= AB = \/22(1 —co0s108°) = 2\/1 —c0s108° 110 TEOPEME KOCHHYCOB.

C-15
1. Ilycte A4 Ay A3 A4 AsAg A7 Ag - naHHBIH 8 — yronpHUK, a T. O — €ro IeHTp,

torga ZA04, = 3680 =45°= A Ay =]2R*(1-c0s45°) =
R 2(1—%) = RV2-2 = S =8%R2sin45° =2J2R?.

2. o Teopeme Iudaropa R, = 7261 .

E ITo TeopeMe KOCHHYCOB:

@* = 2R,X(1 — c0s120°) = 2R’ % =3RS =R =L =

b ¢ Ng
2 2 2
:02H=l~£a=£a,a01H=\/R12_a_=\/a__a_:ﬁ -
32776 4 \2 4 2
_ a B _a
:>9(01,02)—O]H*OZH—E—?a_E(?,_\/E).

3. Ctpoum HO 3TOMY OTPE3KY PaBHOCTOPOHHHUII TPEYTrOJIbHHUK, 3aT€M IOBO-
pauuBaeM ero Ha 60°.3aTem coeanHAEeM BEPIINHBI TPEYTOTBHUKOB.

C-16

1. Jnuna yrina ATB paBHa % -7, IWHA OyTH

- o AC
P m[ Dmg AEC paBHa 7-72’ , tnuHa gyru CFD paBHa

F

% -7, ;ymHa nyru DMB paBHa % T

Tx. AB = AC + CD + DB, wumeewm,
7 A4b AC CD DB

—r=—n+—n+—rnr.

2 2 2
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T

OO

2. Tx. I= - 120° - R, TOR:3—Z.
1 2

b
T.x. ZAOB = 120°, To ZAOM = 60° =

= ZAMO = 30° = MO =—%— _oR = (
sin30° o 9

=MP = R, Ho LAMB = 60° = eciu B
TOYKy P IpOBECTH KacaTelbHYIO, TO OK- '\
PY’KHOCTb OyZeT BNHCaHAa B PaBHOCTOPOH-
HUM TPEYTONBHHK C BBICOTOM R=>€ro cro- B

2
poHa paBHa R-—= =>paanuyC BIHCAHHOU

3

R N R 2rz-31
OKPYXHOCTH paBeH 3 = JIUHA BIUCAHHON OKPYXHOCTH 27r§ = =

3.27

C-17
1. TTycts x0pna AB Gomnbliiel OKpYKHOCTH Kacaetcs MeHbled B T. C, aT. O —

WX 00 HEeHTp, Toraa S = 7z(R2 - rz) =47, 1ae R u r — paanychl COOTBET-

CTBEHHO 00JbllIeH 1 MeHbLIEH OKpYKHOCTEH, HO R* —r? mo teopeme ITuda-
ropa paBHO YETBEPTU XOPJIbl, CIIEI0BATEIBHO, AJMHA XOPAbI paBHa 4 CM.

8
2. §'=(CR* -1 R?sinas) + TR? + L R?sin135 = 0. \
8 2 8§ 2

SABC:(%Rz—%stin45°)+7§[R2+%stin135°:>S:2Q. ) ?

3. Ilyctp pamuyc BHEHIHEW OKPYKHOCTH KOIIbIIAa paBeH R;, a BHyTpeHHEH —
R,, TOrIa CTPOUM MPSAMOYTOJNBHBIN TPEYTONBHUK C THIIOTEHY30H R| U KaTeToM
R,, mycTh npyroii kateT paBeH R;. OKpy>KHOCTH C paanycoM R; — HCKOMas.
C-18

1. [Tycts A4;BB; = 0, Torna nposegem OM. Otiioxxum Ha OM ot 104KH O
OM, = OM, touka M, — UcKOMasL.

2. T.x. HEM3BECTHO KOHKPETHO, KyJia OTOOpaXKaroTCsl KOHIBI oTpe3ka MH, u
WU3BECTHO, YTO ABIKEHHWE COXPaHSET PacCTOSIHHE, a, CIIEJOBAaTElIbHO, U OT-

HouieHusi, To ET:TP paBHO 1160 % 6o %

C-19 - , .
1. Tlepenecure touku 4, B, C u D Ha BekTop m , 7 LY
MYCTh MPH STOM OHH O0TOOPA3ATCsS COOTBETCTBEHHO

Ha A,, B;, C;, u D,. [IpoBeaure OKpyXHOCTH C p N

ueHtpamu 4; u Dy, u paguycamu 4,Y u D;Y, Tou-
Ka WX MePECEUCHHUs, pacroiararomascs Boiiie A;D, OyaeT nCKoMoii T. Y.
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2. Ctpoum AABC, y xkotoporo AB u BC paBHBI COOTBETCTBEHHO AMAroHa-
1M, LABC — yrioy mexay Humu. CtpouMm £DAC, paBHBIH yrily MeXIy
OOKOBOI1 CTOpOHOI 1 OcHOBaHWEM. Uepe3 TOUKy B MpOBOIUM MPSMYIO, I1a-
pamnensHyto AC. Ilycts ona nepecekaer £DAC B Touke F. Uepes F npoBo-
muM npsmyto, napamtensayio BC. Ilycte ona mepecekaer AC B Touke E.
Tpaneuusst AFBE — nuckomasl.

C-20
' a 1. IIposeauTe nanHyro npsaMyro Bokpyr T. O Ha 30° B ogHy
8 U JPYTYIO CTOPOHY, TOUKH HOJIyYEeHHBIE TIPH €€ TIepeceueHIN
b C OTPE3KOM U UX Po00pa3bl Ha MPSIMON @ — HICKOMBIE.
4 2. ITycte MNPQ 4eThIpexyroIbHUK 00pa30BaHHBINA TOYKA-

MH IIepecedeHHs JaHHbIX IPSIMBIX CO CTOPOHAMH KBaJparTa.

[IpoBenem uepe3 uenTp kBaapara T. O npsMble NEpHECHIH-
KyJISIpHBIE CTOPOHAM KBaJIpaTa, TOTrJa Bce U3 00pa30BaBIIMXCS MPSIMOYTOIIb-
HBIX TPEYTOJbHUKOB PaBHBI 10 KaTE€Ty M OCTPOMY yriry (YIJIbl W3-3a Mapai-
JIENTBHOCTH TPSIMBIX, KATEThI 110 CBOMCTBY KBajpara), cJIe/l0BaTeNIbHO, PaBHBI
U UX THIIOTEHY3bI, ciaenoBaTensno, MP = NQ u.t.1.

Bapuanm 7
C-l
1. Ilyctes BO :0D = m:n, Torna
E 40— A+ "™ Ib-—"_IB+—2"_JC. ()
‘ m+n m+n m+n 5(m+n)

C C mpyroii CTOPOHBI

A0 = kAE—ﬁE+ﬂE = ﬁ: " _u 4—k:2—m:> ﬂzz.
9 9 9 m+m 9 5S(m+n) n 1
o 2. [Tycts npomomxkenust cropod AB u CD nepecekarorcs
B C B Touke O. Torna Od=k OB u OD =k OC .
M Y OM =k,OB w OD= k,ON . CnenosarefibHo,
4 D _{0B=-0M w ON=—0D.
ky ky
Torna 0A=2LOM w ON = 2L0C ; Ni=04-0N - I(O_M—O_C):—IC_M
ky ky 2
Hrak, M:%W = AN|MC.
2
C-2
Loa{3;-1}, b{1;-2}, c{-1;7}; p=a+b+c = p{3;4}.
- - - 3k+m=-3 - - -
Ilycte p=ka+mb = =k=2,m=-3= p=2a-3b.
—k-2m=4

4



2
2. [lycte MH1AB, Torna AM* = AH - HB = AH _AM~ = 2

AB 13
2
AmnanorudHo, H. _MB” _144 — MH=<HB-AH = 5-12 60 N
AB 13 ETY
~ Tro25, 60—
137
C-3
1. A(152), B(7; 10). Ouesnro, C(S'IZ”; “Z“OJ = C(2.5:4).

2. AB {5, 0}, AC {5;12}. T.x. AB u AC He KOIUIMHAPHbI, TO HE JICKHT.
3. a=3i+4; . Pasgenum a Ha V3% +4% =5, torma

2 2
i=l_=§l+ j |l| (Sj +[i] =1.
5 5 5 5

C+4

ITycts A(0; 0), B(b; h), C(a; 0). Ilycts BE menuana u MeBE:
BM _2 o Bk h)HE( oj :M(‘”b; ﬁ).

ME 2’ 3 3

Paccmotpum menuany AF u Touky M, Ha Hell Takylo, 4To
ﬂ:% 1o A(0; 0), F[“;b ij Ml(‘”b h}:

M\F 3 °3
= M u M, coBnagarot. AHagornyHo u ¢ Mmeananoii CG. U.t.1.
C-5

1. [ycts A(—a; a), B(—a; —a), C(a; <a), D(a; a), Torna ypaBHEHHE OKPY>KHO-
ctn: X + y2 =d IIycte M(x; y) — mpoOM3BOJIbHASL TOYKA OKPY/KHOCTH,; TOTIA
MAMB* + MC*+ MD” = (i +a)’ +(y—a)’ +{x+ay’ + (y+ a)’ + (x—a)’+
+ % a) Fx—aP +(y—a)= 124> (r.x. X'+ y'=a"). Unn

2.5 +) —dx—5=0,(x—2)°+)y = 1;

00,=1(5-2)> +4> =\25=5= R =4 = (x— 5+ (y - 4)’ = 16.

C-6
1. Tpsimast y = kx + 5 nepnenaukyspHa npsmoi y = —(1/k) x, mpoxonsiieit
4epe3 HayaJao KOOpAUHAT

=kx+5
-5 5k 5
1 ;——x=kx+5,x= = =y = , HO I10 YCJIOBUIO
y=—-x’ k i K2 +1 K2 +1
k +
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2 2
e (k> +1) K +1 3

k2 +1

2. [Tycts F — cepenuna AB, Torna F (%, %j .

T.x. CM:MF =2:1, 10 C(2; 1).

Tycrs AC fx + b 1=2k+b
cTb AC 3amaercs y = , TOTJ1a ;
1 c 7 paeTerny 2=k b
1
b=2+k k=—3
; =y=-c+7
1=2k+2+k 5
b==

C-7

y 1. Ha pucynke BE =2, CE=4, OB =3,

C(5;4) 3
D 04 =§ = ACBE ~AAOB = CB1AB =
3
A 0, =
~ [ 2] = CB=V16+4 =25 =
£ =R=+20+16 = 6=(x—5)"+(y — 4)* = 36.
0 B(3; 0) e 2. Iycte C(0; 0), A(0; a), B(b; 0). ITycth
L3 M(x; y) — WcKOMasl TOYKa, TOTJIa UMECM:
y=—oxts xz-‘r(yfa)z+(x7b)2+y2=2x2+2y2
2ay + 2bx = a* + b* — npsmas.

C-8

1. Saos _ A0 Saop _ AO _ Saop _Saop . Saos _ 60

. ) :SAOB:3O~
Spoc. OC Scop  OL  Spoc Scop 20 40

1 . . 1
C apyroit CTOPOHBI: S 08 :E OA+AB < sinZBAO = sinZBAO =5 =

= £ZBAO = 150°umu £BAO = 30°,Ho 1-ii cmy4aii HEBO3MOKEH, T.K.
ZAOB>31° = £BAO =30°.

2. [lycte BD =x. T.X. Sypc = S4sp + Sppc, TO

absino

asinf +bsin(o.—p)

1 . | 1.
3 absino = 3 xasinf +E xbsin(a —B) =>x=

C-9
AM 4B
sin ZABM  sin20°

1. s AABM nmeem 1o TeopeMe CHHYCOB: , @aHAJIOTHY-

o AM  AC
" sinZACM  sin30°
44
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sin ZACM _ sin30° 1
sinZABM  sin20°
Iycte LMAB = o, torma ZABM = 180° — (a0 + 20°), LCAM = 60° — o
coso _ 1
sin(o +20°)  2sin20°
Hanee sin(a. + 20°) = 2sin20°cosa; sin(o. —20°) =0 u o = 20°.
2. [Tyctb A — BBICOTA Tpaneuuu, Torna n = m — hetga, — hetgPy =
m-—n 1 (m—n)

h=————— = S=—m+m)—————.
ctga + ctgf 2 ctga + ctgf

ZACM =90° + o, U3 (1) =

C-10 \Y

1. Iyctp A(x,; yA) B(xB, VB), M(x 0) HO X4 = — xB u 4 B
Ya'= yp, TOT72 MA*+MB? (xA—x) B+ —x) +) = / é 3\
=Xy +y2 ZxAx+xB +y — 2xpx = >
=2R? —2x(x, +xp) = 2R, T.X. (x4 txz=0). ¢ opMm b x
2. TTo TeopeMe KOCHHYCOB UMEEM:

*=a*+b* — 2abcos£C, Ho a = 2Rsin/A,

b =2Rsin/B, ¢ = 2Rsin/C = sin’ L C=sin’ LA+sin’ /B —
—2sinZA-sinZB-cos£C, Ho sin”ZC =1 — cos’ZC, a sin’£4 = 1 — cos’ L4 =
= c0s’ZA4 = cos’ZC + sin* /B — 2sin/A-sinZB-cos ZC.

C-11
1. [To Teopeme KOCHHYCOB UMEEM: AB*=AC*+ BC* - 24C - BC - cosa,
BC*-24C - BC - coso.+ AC* — AB* = 0. B c

D, = ACcos’0. — AC* + AB* = AB* — ACsin’0. =

= BC = ACcoso. +V AB?> — AC?sin’ o = M

= P, ~ 145,6 wm P, ~ 74,2, 4 b
2. ycts AB=a, BC=b, CD—c DA =d, AC = I, 1o-

IJIa 110 TeopeMe KOCHHYCOB b’ = a’ + [*~
e (VT 4
~2a-lcos/BAC= /BAC = arccos ——
2al '
2.2 2
ananornyno £ CAD = arccos u =

2dl D
2,2 2 2,2 2
= BD = |a* +d*—2ad cos arccosu + arccosu )
2al 2dl

Torna no Gopmyse Fepona S=+/(p —a)(p—b)(p—c)p—d) .
~ 93°9',

C npyroii cTOpoHbl S= 1 BD-AC-sin/AOB=ZAOB=arcsin 25
2 BD-AC
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C-12

1. [Tycte £LCDA = a, Torna AB-BC+BC-CD+CD-DA+DA- AB =

=0+ 3CDcosa. + 5CD(—cosa) + 0 = CDcosa(3 — 5) = -2CDcosa.,

HOo CDcosa = AD — BC =2 = Otser: 4.

2. AB{1; 3}, BC{3; 5}, CA {-4;-8}.

Ilycte AH — uckomasi BbICOTA, TOT/IA AH -BC=0= AH = k{-5;3} =
AB-AH  —5k+9% 4 AB 234

(48] [ 4] “ToJsark diodm M sz T 17

cos/BAH =

C-13

1. Ilpeanonoxum, 4To MA* + MC* = MD? + MBZ, TOT 1A

MA? + MC? = MD? + MC? .

PaccmotpuM passocts MA? + MC? — MB? — MD? =

= (MA + MD)(MA - MD) + (MC + MB)(MC — MB) =

=(MA + MD)DA + (MC + MB)BC =

=DA(MA+MD—MC —MB) = DA-(BA+CD) =2DA-BA=0.

Bce npeobpazoBaHus BEpHBI 1 B 00paTHYIO CTOPOHY => TpeOyemMoe paBeHCT-
BO JIOKA3aHO.

AB-AC+BC- AD— AB* — BC-AD - AB, —0=0=>4B’~BC-AD.

z|
Y
s
[e]]
+

C-14
1. ITycTh 0. — BHYTPEHHUIA YTOJ NPaBHIBHOTO MHOTOYTOJBbHUKA, TOTA JIS
TOT0, YTOOBI MOKPHITh TUNIOCKOCTh 0€3 MPOCBETOB, HEOOXOIUMO M JJOCTATOY-
HO, YTOOBI CYIIIECTBOBAJIO TAKOE HATYPaIbHOE 7, uTO no = 360° = MOKPHITH
MOYXHO TPEYrOJIbHUKAMHU, KBaApaTaMy H IIEeCTUYTOJIbHUKAMH.

B E.F/c 2Iorteopeme Iludparopa

K/ N CQ=PD=DN=MA=AK=LB=BF=EC=a22 .
L 0

a
A N M D

= CP=0QD=MD=NA=AL=BK=BE =CF =a —

a\2

2
=
2

:>PQ—NM—KL—EF—a2(a— Jza 2 —a u, KpoMe TOTro, IO
teopeme Iudaropa MO = FP=EK =LN = J2cP=+2a-a= see CTOpO-
Hbl BOCBMUYI'OJbHUKA PAaBHBI U, KPOME TOrO, €r0 YIJIbl, OYEBUIHO, PABHBI
135° = OoH — NpaBUIBHBII.
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C-15

1. Ilycte R — panuyc ONUCaHHON OKPYXHOCTH, TOTAd, O4EBUIIHO,

A1A7 =2R; éAzAlAlz = 180°-10 1500 4A4A1A10 900 T.K. OIUPACTCA Ha

muamertp; LA4A 1Ay = LA10A1Ap = 30° = LAgA 1414 = 30°, T.K. onmpaeTcst Ha
1 .
paBubIe 1yrH = LAgOAs = 60° = Agds=R = S = 2R - R - in90° = R%.

Aeds = R=[2a*(2—3)(1 - cos150°) = a,[2(2 —ﬁ)(l—g) —a=8=d.

2. OnuuieM OKpY>KHOCTb OKOJIO TPAICIHH.
Vruet ipu AD pasust 75°. T.x. ACLBD, 10 LCAD = ZBDA =45° =
= ZBAC = 30° u UBC = 60° = r = a. C apyroii CTOpPOHBI, YroJl MeXIy

JUaroHansMH paBeH nonycymme ayr BC u AD = UAD = 120°u AD = a\/g .
Ilycts nuaroHanu nepecekaroTcs B Touke F, Toraa mo teopeme I[Tudaropa

AF—FDa\}/; a BF = Fc—ﬁ = AC= BDﬁ+L3/§—
. a\/— _1d%(1+43)* _a’(1++3)?
J— N 2 B 4 :

3. T.K. S~a°, T CTPOMM OTPE30K +/2a , a 3aTeM CTPOMM HIECTHYTOIBHHK C
TaKOW CTOPOHOM.
C-16 o
. ¢
1. ITycts O, O,, O3 — LEHTPbI OKPYKHOCTEH. 1 = Ey
7T
ux paauyc. OueBHIHO, IEHTP HMCKOMOH OKpPY>KHOCTU

2 B3 L O

2
ueHTp A 0,0,0;, Torna 0,0 =§01H=§-2r-7 = o, 5 0,

:>R:£—r ) l=27l‘R=27Z’r(i—lj=C(2;\/§).
NG L3 NG
2. llycte O,H1 04 = cos ZHO,0, = A
SOH _A0-B0, 1 po,0,=60°= B
0102 0102 2 0
= ZB0,0, = 120° (1.x. ABO,0; — 1psIMOyroJibHast C g

tpaneuus) u LA40,D = ZBO,C =120° =
= [=(2/3) - 27R+24B+(1/3)27R, =

=(2/3)- 2n- 8 +(1/3)- 2m - 2+ %[144 - 36 =
=(1/3) (32m + 4m) +24/108 =(1/3) 36m) +124/3 =12(z ++/3).
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C-17
1. AnanoruuHo npeasiayeit 3agase ZA40,C
=120°, ZBO,C = 60° =

B
4 //(// :S:%(r+3r)'AB—énrz—%n(Sr)zz
S @ - - oy =

423 — nr? l—g = 457 3—£7rr2.
3 2 6

A D 2. AMADC~ACDB = L =P =
}”2 a
c
na 27 ac , a’cd?
C B rzzl—z—” =— =8S=1mr"= 5
b b 2zh 4rh

V2R

R
3. HyHO OCTpPOUTH OKPY>KHOCTH C pagiycaMu ﬁ u T .

HJ’IS{ 9TOro CTpOUM HpﬂMOyFOJ’ILHBIfI TPEYTrOJbHUK C KaTECTOM Ru IIPOTUBO-

. R
nexaiumM yriioMm B 60°, Toraa qpyroi KateT paBeH T Janee crpoum pas-
3

. . R
HOOEAPEHHBIA MPSAMOYTONBHBIM TPEYTONBHUK C KaTeTaMH T, TOT/1a €ro
3

TUIIOTEHY3a paBHa 2R
ﬁ .

C-18
1. Otobpa3zure JeByI0 OKPY>KHOCTh Ha MIpaByio OT npsiMoid /. Touku mepece-

YEeHUsE U MX TIP000pa3sl Ha IIEPBOH OKPYIKHOCTH Oy YT MCKOMBIMH.
e

2. T.x. Tpanenun paBHOOenpenHsie, T0 LCBA = LC B4, u CB = CB), T0-
I/1a paBHbI U IPOEKIIMU OOKOBBIX CTOPOH Ha AB (cooTBeTCTBEHHO AB)), TO-
raa paBsbl ¥ otpe3ku CD; u CD = Tpanenuu paBHbl, T.K. TOT/Ia UX MOXHO
COBMECTHUTbh HEKOTOPBIM JBIKCHHEM.
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C-19

1.

OnycruMm nepneHaukysapsl O F u
O,E na m. IlapamiensHo mepeHecemM
OKPYXKHOCTb ¢ TeHTpoM O, Ha EF .
Yepes TOUKy IepecedeHHs OKpY>KHO-
cTell IPoBeZieM HCKOMYIO IPSIMYIO /.

2.

Ilycte O — Touka mepecedeHnss MeauaH, Toraa, T.K. Me-
nmuansl paBabl, T0 C;0=4,0 1 A0 = 0OC =

= AAOCI = ACOAI = ACl =A1C = AB = BC. LITD,

C-20
1.

IToBepHem npsmyto a oTtHocuTenbHO P Ha 60° 110 4acoBOI CTpeke ~— MOJIy-
yuM TIpsAmMyto @;. aynb =K. TIpoBeseM OKpY>KHOCTH C IEHTpoM P u paany-
com PK. ITycte ona nepecedet a B Touke L. APQL — UCKOMBIN.

2.

p M

B
C

IIpu moBopote Ha 90° Bokpyr Touku 4: P—»B, C->M = PC—»BM =
= PC=BMu PCLBM.
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Bapuanm 8

"_ME+—"MT;

1. Ilycrs EB _m , Torma MB =
T n

B m+n m+n
B _ - 3 — 4 —
Msz-MOz;k-ME+;k-MA:
A

M 4 T :gk~ﬁ+%-ik-ﬁ,3ﬂaqm, n 3y,
7 77 m+n 7
m 8k 7n EB m 8
=—, OTKyJa HaX0JUM k = ; —=—=—.
m+n 49 m+n BT n 21
B C J— -
2. BM =—AD—- 4B
é 2 N — 1= — 11— — 11— 5—
BN=—AC—-AB=—(AD+AB)—AB=—AD——AB =
A4 M D 6 6 6 6
= W:%B_ = BN ™ BM = Bce Tpu TOUKH JIeXaT HA OIHOI IPSMOIA.
C-2
1. 5:%+2i:{3;—4}. IIycts ;:aﬁ-rﬂ; , Torja
_!
3=—a+4p a=4p5-3 ﬂ_3 - 5= 1-
= = = a=——m+—p.
—4=20-2p8 —-4=806-6-2p0 a——é 3 3
6

2. OC = 5 =3 ; mo teopeme [Indaropa u3 AOBC Haxoaum

OB.=\BC*-0C?* =+25-9= 4
BO-AC._4-6 24
5

Sipe = SAP BO= L B0 AC= AF - = 4
2 2 BC 5

W3 AABF no teopeme ITudaropa

2
BF =~ BA? — FA? = 25_£213£:E:FK:M:£;
25 5 BO oOC BO 20

FK 215 7 25
AF 20 24 32 32
FB=_CB; CB={-3 4= Fi=| 21, 28
25 25 25

:>KA=(1—312)FA= FA. FA=FB+BA;

5
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BA={-3;-4} = FA= LT Gy B Wl G PO
257 25 32 4 4

3. BA=-AB={-2;1}; DC=-CD={-3;-1};
2BA={-4-2}=2BA+DC={-T;1}.

C-3
PM 3 — -  —
Lo =T M24), K(3:5). MK {19} = PK = 4- MK = {436} =

= eciu P {x;y} = PK = {3-x;5-y} = {4;36} = P {-1;-31}.
2. M(1;2), H(3;5), P (5:-8). y = kx + b;
3

o k+h 2k=-3 k:_E 31
= 3 = Spy=——x——.
-5=3k+b -24+==b 1 2 2
2 b=-—
2
3
g=sk+p | k=3 k=—3 30
2) = 9 = Sy, =——X——
—5=3k+b —S+—=b 1 2 2
2 b=-——
2
=> TOYKH JIeXKAT Ha OJTHOU MPSIMOH.
- - - = - |m| - m -
3.m=5i—12j,|m|=13:>|e|=u.e=—ﬂ:>e{—i;£}.
13 13 13 13

C-4
Ilycts A(-b, —a), B(-b, a), C(b, a), D(b, —a). M(x, y), Tora uMeeM:

@B+ (v—a) + (x = b)Y+ (v + )P =(ebY (v + a) — (x—b)’ + (y—a)’ =
= paBeHCTBO SBIISIETCA TOXKIACCTBOM —=> ,ZICI\/'ICTBI/ITCJIBHO HE 3aBUCHUT OT X U V.

C-5

1. ITomectum kBanpat ABCD'B npsIMOYTONBHYTO
CHCTEMYy KOOPIHMHAT TakK, YTOOBI LICHTP KBajpara
coBMajal ¢ HayajioM kBazpara. [lycts 4 (—a; —a), B
B (—a; —a), C (—a; —a) u D (—a; —a). YpaBHeHue
OKPY)KHOCTH BITMCAHOH OKOJIO KBaapaTa HMEET
Bux: x° + y° = 2a°. BoibepeM Ha OKDYKHOCTH
TPOH3BOJBHYIO TOYKY M ¢ KOOpIMHATAMM X W y. 4

Torma MA=+(x+a)*+(y+a)*,
MB=\(x+a)’ +(y—a)’ , MC =\J(x—a)* +(y—a)*

\/

Y.

NN
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MD:\/()c—a)2 +(y+a)2 . Vuumeas, uto x° + ) = 24° uMeeM
MA* + MB* + MC? + MD? =164° , Tae 164* — BeIMUMHA MOCTOSHHASL.

2. X2 4yp?—4x-2y-11=0 => (x-2)* +(y-1?* =16.

M (3;1), K (2;1), Torma MK =140 =1= pagnyc HMCKOMOH OKPYXHOCTH
R=4-MK=4-1=3 =(x-3)*+(-1)*=9.

C-6
1. IIpsamas y = 4 + mx mepecekaer ocu KoopauHaT B Toukax x (0,4) u
(—i, 0) = E(—E, 2) = 0E2=i2+4=49:> i2=45 =
m m m m
:>m2=i :>m=i—2 .
45 35
B 2. AB{-8; -6} BC{+3; -4}

)
|48]-|55| [8]-{85|

Ilyctp B_Bl{x; y} =

A B, C +8x+6y=3x—4y
10

=8+ 6y=06x—8y, 14y +2x=0, T.c.

BB/{1; 7} =L o= L2 :>y=—£—i
7 7 7

C-7

1 y=4-2x; x=4)+(-2)-16=y+2x—4; (x-4)> +(2-2x)> =16,

2 —8x+16+4-8x+4x>—16=0; 5x*> —16x+4=0;

x_16i4\/ﬁ_812\/ﬁ:> 16+4J11  4-4J11

n=4=
10 5 5 5
syed AsAiL Lot AB:J(8+2JH_8—2JH)2+
5 5 5 5
4-a\11 4+4Jﬁ2_\/4\/ﬁ2 8\/ﬁ2_\/_4\/ﬁz_4\/ﬁ_45
+\/(5 )—(5)+(5)—5(5)—\/§—5,

rae AB — uckomas xopJa.

A Iy 2. M (x;), 4 (a;0), B (0;b);

B - -
MA:\/((J—)C)Z'Fyz ; MBZ\,XZ'F(b—y)Z ;

MC? =x* +y%; MA* - MB? =2MC?;

c y > (a-x )P -t (b—y)? =207 42y
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a2—2ax+x2+y2—x2—b2+2by—y2=2x2+2y2;

2 2
2x2+2ax—a2+2y2—2by+b2=0; x2+ax—a7+y2—by+7:();
2 2
a.n b2 —a 3b
X+—=)"+(y—=)" =——+— — OKPY)KHOCTb.
( 2) (v 2) YRR py
C-8
1. S,0p =~ A0~ AD-sin ZOAD =90 B ¢
© Q40D =35 (
SACD=%AC'AD~sin40AD:90+60:150, A
3Han/IT,SA£:L:E:>0C:zA0:2. D
Sicp AO+0C 5 3 3

30-2-3 1
9220 2
ZAOB =180°—- £ZBOC , 3nauutr, LAOB =45° wiu ZAOB =135°, Ho nep-
BBl Cllyuail HeBo3MOXeH, T.K. LAOB >134° , 3uauur, LZAOB =135°.

Torma Sgoc = %BO .0C -sin ZBOC =30 =5 sin ZBOC =

2. [To TeopeMe KOCHHYCOB: DC?* =m? +n® = 2mn cosf . 5
Io TeopeMe CHHYCOB:
DC__ BD L in(sBCA)= msin .
sinf#  sin(£ZBCA) 2 +n? —2mnsin B 4 ) c
U3 AABC: /BAC =180° —2f3 — arcsin msin f )=
\/m2 +n* - 2mnsin
— n __ AB — AB= n-m-sin '
sin(ZBAC)  sin(£BCA) \/mz +n% —2mnsin B
1 y mnsin
sin(a + f + arcsin( msin ) nsin(a+ f)=m(sina)
\/m2 +n’ —2mnsin
C-9
o_n(° B
1. zBac =282 _ 400,
2
Z/BAF =80°-60"=20°= BF = AF =a. D -

ZADC =180°-80° —50° =50°= AD=AC =b.
Ilycte ZAFD=x .
ITo Teopeme cunycoB u3 AADF": 4 C
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AF b bsin(20° + x)
S AF=——""_"7

== AF :
sin(20° +x) sinx sinx
U3 AAFC: ZAFC =180°— LFAC — ZACF =40° , torna
AF _ b :>AF:bsm80 :sm(Z.O +x)=2cos40°:>
sin80°  sin40° sin40° sinx

=sin(x-20°)=0=x=30°.
2. [1o Teopeme CHHYCOB:

4K _ AC : AC _ BC - AK _ a .
sinZACK sina sina sin(a+ f) sin ZACK  sin(a + f3)

Tlycts £/BCK =y, Torna 4y+2a+2522n:y:£—g—£ =

r a B B-a acos
:sinAACK—sin[ ————— +pf |=cos| —— | 2 4AK=——"=—.
2 2 2 sin(a + f)

C-10
1. ITo TeopeMe KOCHHYCOB:
BC? = b + a* + 2abcoso.
T.K. CyMMBI MPOTHBOJCKALIUX YTIIOB PaBHBI
7T, TO MOXKHO OTIHCATh OKPY>KHOCTh, TOTIa

BC \/a2 +b% +2abcosa
2sina sina ’
2. Tlo TeopeMe KOCHHYCOB:
¢t =a®+b*-2abcosC.
ITo Teopeme CHHYCOB:
a=2RsinA,b=2RsinB, c=2RsinC =
= sin? C-=5in’ 4 +sin’ B— 2sin Asin Bcos C =

AM=2R =2 -

= 28in AsinBcos G = sin’ 4 +sin’ B—sin’ C =

2sin Asin BeosC =1—cos®> 4 41— cos? B—1+cos’ C =
= 2sin Asin BeosC —1=cos> C —cos> A—cos> B , 4.T.1.
C-11

B ¢ 1. Tlo Teopeme cHHYCOB:

Z AC cD . AC -sin ZCAD
: = osin/tD=——"""—""=
4 " sinD sinZCAD CD

—2CD= arcsin% = /ACD =180° — /BCA— /D =

= 8§=AC-CD-sin ZACD .
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Ilocne noncranoBku umeeM: S; =627,4, S, =119,9 nBa oTBera moayyaror-

csl U3-3a ABYX 3Ha4eHui yria D.

2. Ilycte AB = a, BC = b, CD = ¢, Torza no teope- B 5 c

M€ KOCHHYCOB: TTo° 140

AC* =d* + b* — 2abcos/B = 110 TeOpeMe CHUHYCOB: m
AC __AB . Gnspea=ABSnZB 4 5

sinZB sin ZBCA AC

= ACD = 140° — arcsinM =

— AD =N AC? + CD? —24C-CDcos ZACD =

N 452 ~2abcos /B + ¢ —2e\a® + b —2abeos /B -

-cos| 140° — arcsin asin 28 ~11,8.
\/a2 +b> —2abcos /B

C-12

1. B c
AB-BC+BC-CD+CD-DA+DA- AB =
=BC(AB +CD)+ DA(CD + AB) =

=(AB+CD)(BC +DA)=0-0+m-(-m)=—m>. 4 D

2. AD{2; 4}, BC{1; 2} = AD || BC = ABCD — tpaneuns. AB{2;—4}
AB-AD _ 4-16 _—12 3

c0SLBAD = ——= =" -_ =
|AB|~|AD| J20.420 20 5
= cosLABC=§ = sinLABC=% S AH=AB - sin/ABC =20 % =¥.
C-13
1.

HpeﬂHOJ’IO)KI/IM, YTO paBCHCTBO BEPHOC, TOr1a paCCMOTPUM Pa3HOCTh:

AC? + BD? - AD? - BC? —24B-DC =

=(AC - AD)(AC + AD) +(BD — BC)Y(BD + BC)—2A4B-DC =

=DC(AC + AD)+ CD(BD + BC)—2A4B-DC =

=DC(AC + AD—BD - BC)—2AB-DC = DC(AB+ AB)—2AB-DC =0=

OTCIOfia OOpaTHBIMHU IPEOOPa30BAHUAMH MOXHO IOIY4YHTH TpeOyeMble pa-
BEHCTBA.
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B 2.@:@—@:%%—@;
D BE-'Ba+38c: (Lec-Ba| LBa+38C]-0:
4 4 2 4 4

l— — 175 375 345 —
—BC-BA——BA“+=BC“—=BC-BA=0;

A E C 38 4 8 4

3pc?_Lpa? 3Bc.Bi-o.

8 4 8

1 1
ITycts BC = x, Torna E)62——-4—§-4-2-—=0; 3x2—5x—8=02x=§.
8 4 8 2 3

C-14

1. O‘{CBI/II[HO, OHH JJOJIXKHBI OBITH PaBHBI.

2.
b B, A//a X \\B C @

120°

4, E\ /D D, \bi
ITycTb cTOpOHA IIECTUYTOJIBHUKA paBHA X. £B14 = 60° =

= B /A :g HBIF—gx:BICI =2 uAdB =x3 =

= CTOPOHBI OTHOCATCS KaK ~/3 :2 .

C-15
As A, 1. Ilycts T. O = 1eHTp 8 — yrojlbHUKA, TOrJA:
LA,045 = L4045 =45" |
4 As LAOA, = LA04; =135°.

OnumeM BOKPYT 8 — yrodbHHKAa OKPY)KHOCTh U
HalzeMm ee paguyc.

o
A4, A ITo TeopeMe KOCHHYCOB:
w (a2-~/2)? =2R*(1-cos45°) =

As 47 =d?2-vV2)=R*2-V2)=> R=a=

2S:4-%stin45°:2a272=\/5a2.
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v ) ) v
2. OueBuaHo AB=CD=60°, BC=90° u AD=150° =
= £BAD :% (90° + 60°) = 75°;

B ~—~C
AD =2R*(1-c0s150°) = R\/3 ; y D
BC=+2R = AB=+/2R*(1-c0s60°) = R = '

:S:%R(\/g+\/§)R~sin75°.

C-16
1.

N c
Pannycel okpyx’HOCTEH paBHBI 2— =R.
v4

IIycTs nckoMBlil paguyc paBeH 7, Torga 1o Teopeme Iludaropa:

(2R +2r)? =R? :>2R+2r=2ﬁR:>r:R(ﬁ—l)zzi(ﬁ—n:
T

=l=c(\2-1).

2. Cwm. 3agaunuk ctp. 50.
IIycte ABNCD N 0O,0, =0, Torna 0,0 =00, =50, aT.kK.

0,4=0,D=25,10 LO,04=20,0C = L0,0D = Z0,0B =30° =

= ZAO,C = ZDO,B=120° :>l=2%27r-25+2(2~\/502—252)= %ﬁlooﬁ.

C-17

1. Tk LCOOl=30°,T0r=%(R—r):2r=R—r2r=§ =

2 2
35"=lnR27ﬂ:r2V\/§£+ﬂ_lrzsinlzoo=
6 4 6/ 2
2 2 2 2
_! Rz_lﬂRz_ﬁ (R_Bj _[ﬁj +£R2_1R_£:R_(5ﬂ_6\/§).
6 9 4 3 3 54 29 2 54
c
2o r=— = rne o = LBEF) =
27 2sina vz i 2
= sina="% = p= n = o £
c 2sina 2mrx E
22
= S=nR’= ne . 4 ¢
dm’r
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3. Ucnonesys teopemy [Iudaropa crpoum ' = ,/rlz + r22 .

AHAJIOTHYHO CTPOUM F = \/ P = \/ R+

[anee cTpouM KpyT pagnycom r.

C-18

1.

CrpouM b; cuMMeTpu4HO b OTHOCHTENBHO O.
ITycts oHa mepecekaeT a B Touke x. Ctpoum
IPSIMY0, OPOXOIAIIYI0 4epe3 Touky x u O.
Omna niepecexaet b U To4ke x;. TOUKH X H x| —
HCKOMBIE.

2. D10 cpaszy cieayer u3 1-ro mpusHaka pa-
BEHCTBa TPEYTOJIbHHUKOB.

C-19
1. puc. 48 ctp. 52 3amauHuKa.
Paccmorpum nepnenpuxynsipel BF u B/H Ha npsamyro C. nepeHeceMm

AA,B,C, Ha BekTop HF . Uepes TOUKHU NepecedeH s CTOPOH MOIYUHBIIErocs
TpeyronbHuka U A4BC npoBeieM NpsMyI0 — OHa OyAeT HCKOMOM.

0 2.
W3 CBOWCTB MemuaHbl MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYrojb-
B C HHKa CIIETyeT, 4TO

1 1 1
F=BF=—B K=—AD = FK=— (4D -8B
4 % o) O 3 CuO. 3 = 3 ( (6]
C-20
1. Heo6xommmo ocymecTBUTE MTOBOPOT IpsiMoit OO, OTHOCUTENBHO IIEHTpa

AHa 60°, nanee, aHaTOTMYHO, COOTBETCTBYIOIIEH 3a1aue U3 Bap. 7.
2.
C

A

E
Tpeyronsuuku BAE u DAK paBHbI TI0 iepBoMy npu3HaKy (BA = AD, EA = AK,
KaK CTOpOHBI KBafpaToB; L BAE = ZKAD = ZBAK + 90°), B paBHBIX TPEyTOIIb-
HUKAaxX MPOTUB PABHBIX YIJIOB JIEXKAT paBHbIE CTOPOHBI, 3HaUUT, £B = KD. [Ipu
noBopote Ha £KAD oTHOCUTENBHO LeHTpa A Touka K okaxercs Ha AD, a TOuka
FE na BA, cnegoBarensuo, EBLKD.
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PABOTBI HA ITIOBTOPEHHUE

-1
Bapuanm 1

1. 1) T.x. DE || AC, t0 AD = EC. T.x. AB = BC, 10 B
ZLADE = ZDEC = AADE = ACED 1o 1-my npu3HaKy.
2) T.x. CF || AB, To LECF = ZABC, 1.x. DE || AC, 10

LFEC= ZECA = AECF ~ AABC 1o 2-my npu3HaKy. D E_r
13

3) AABC ~ ADBE, npuuem k—7 = 4 o

—pE=L4c="0 — gp=4c-pE=10-20-90

13 13 13 13

4)S=p(p—a)p-b)(p—c)=18-5-5-7 =5.3-4=60=>h=CF = j‘;; 11230.

70
S(4DE) _S(CDE) _DE _ 13 _ 7

5 - DB _
)S(DCF) S(DCF) DF 10 13

2. HpOBeZ[I/ITe BBICOTHI TPEYT'OJIbHUKA, TOYKA UX IIEPECCCUCHUA NOJKHA HAaXO0-
JUTHCS BHE €T0.

Bapuanum 2

1. 1)DB1AC=BD— 6uccexrpuca=>~LABM=-/CBM, AB=BC, B
T.K. TPEYTOJIbHUK paBHOOEApEHHbIH, BM — obmias =

= AABM = ACBM no 1-my npu3HaKy.

2) LAKM = ZBMA n £BAM — obumit =

= AAKM ~ AAMB 1o 2-Mm yriam, H0 AAMB = ACMB = K
— ABMC~ A AKM.
3) AM =Al64+ 36 =10 10 Téopénme Mudparopa = 4 7D fC
AM KM KM KM AM-MB 10-(/15-6) 10-9
= = =KM = = =—.
AB MB BD—6 289-64—6 AB 17 17
4)r=£_\/p(p—a)(p—b)(p—c)_\/25-8-8-9_5-8-3_£
p p 25 25 5

2
5) S(AKM) = (10] S(ABM) = [ (7)] %S(ABD):

—S(4BC)=——+.
17 ( )

10 91 3660
25 2 289
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2. CtpouM cepeAMHHbIE MEPIEeHIUKYIAPHl K 2-M CTOpOHaM. 3aTeéM MpPOBO-
UM OKpPY>KHOCTb C LIEHTPOM B TOYKE IEPECEUCHHs U PaJUyCOM, PaBHBIM
PaCCTOSIHUIO OT Hee 10 BEPIIUHEL.

Bapuanum 3

A F 1. 1) LFAM = ZMBD, 1.x. AF || DB,
AM = MB, T.x. M — cepeauna =
M = AAFM = ADMB 1o xaTeTy 1 OCTpOMY YTIy.
2) LFAM = ZMBD = AAFM ~ AABC 1o ocTpoMy yriy
¢ D B (£C=2M=90°.
3) DB =225+ 64 = /289 = 17; AACB ~ AAMP = AACB ~ ADMB =

CB AB 2MB 2MB*  2.225
— =>(CB=——=——1u

MB DB DB DB 17
AC _2MB | o_2MB-DM 2158 b ohviB=30.
DM DB DB 17
4)r:£_\/p(p—a)(p—b)(p—c)_\/20-12-3-5_10-6:3.
p 20 20

CM=%AB=MB= 15.

AC-CB _225-15:16 2258 _
AB 30-289 289
15-16 ) (1000’
S(4KC) [Tj _(289j _ 64
S(CKB) 4| (350 (1000) 225
75
2. Cm: TI-1, Bapuanr-2.2.

5) CK =

Bapuanm 4

1. 1) T.x. BBy u A4, — menuanbt u BB, =9, T0 MB, =3 =
= AB|CE = AAMB, o 1-my npu3HaKy.
B 2) AC=24B, =

A =2,/ AM? + MB? — 2BM - MB, cos 60° =

\V —2/64+9 283——2\/64 24+9 2-7=14;

BIP ﬁ g :>AB {PK~AAMB, 110 2-My IIpU3HAKy.
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3) U3 nonobus cnenyer, KP = 34AM = 24.
4) U3 nonobus cnenyer, ZMAB, = ZB,PK = KP || AA1

5) S(4BC) = 6S(AMB)7—S(BIKP):—x/27 6318 =— 18 33=36\3.

2. Tlocrpoiite nBe 6I/ICCGKTpI/ICI>I TPEyrojbHUKa, 3aTeM IOCTPOHTE OKpYX-
HOCTb C LIGHTPOM B TOYKE MX MEPECCUCHHUS U PAZMyCOM, PaBHBIM JUIMHE TIep-
TIEH/IUKYJISAPa, OMYLIIEHHOTO U3 3TOW TOYKH Ha OJIHY U3 CTOPOH.

Bapuanm 5

1. 1) O4eBuAHO, OHU PaBHBI IO 2-My IIPU3HAKY. B
2) Z/BB\A = /ZBB\E=/ZBMC,1x. MC || B\E =

= TPEYTOIBHUKH IT0JO0HBI O JBYM YTIaM.

3) Io cBOMCTBY OUCCEKTPUCHI

ABy _AB T g3 AC:x—%:ABI —BE=_: E

BC BC 8 A C
BE=BA=17. ABBE ~ AMBC = M€ _BC _,
BE BE
8./
—mc=-BCBE_"5_8
BE 75
4)S=p(p-a)p-b)p-c)=9-2-1.6=3-23=63.
7.8 7-8

syrR=bc__ s s _ 15 _ 56 _ 7

48 4\/2515 42% 303 53

2. Pa3zenum oiHy U3 CTOPOH Ha 4 4acTy, 3aTeM OTJI0XKUM I10CIEI0BATENLHO
OT Hee 3Ty YacTh 6 pa3. 3aTeM COEAMHHM KOHEI[ HOBOW CTOPOHBI C BEPIIU-
HOW, IIPOTUBOJIEKAIIEH NCXOTHON CTOPOHE.

Bapuanm 6
1. 1) AAED=AAFC 1o 2-my npuznaky = FD=EC = B
= AFKD = AEKC 1o 2-My NpHU3HaKy. E D
2) OueBUAHO, N0 2-M yIJIaM.
3) Ilo TeopeMe CHHYCOB UMEEM: _fC AR =
P Y " sin25°  sin55° 4 EC
. FC= 4§1n25  Ananoruio AC = AF.smlOO _ 4s.1n100 .
sin55° sin55° sin55°
AF _ sin55° sin55°
4) AAFC ~ AACB, npyuem k=——=——— = P(ABCQO).
) P AC sn100O Pare) = n100° (45C)
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sin100°)?
5) S(ABC)=( - j S(AFC) =
sin55°
. o\2 . 5 . o\2
_ s1'nlO() 4~l-sin25°-481.nloo -3 s1'nlO() §in25°.
sin55° 2 sin55° sin55°

2. HaueptuTe npSAMOYyTONBHBIA TpeyroidbHHUK. [IpoBeawre ero MemuaHbl
(moctarouno aBe). Touka uX HepeceueHust — UCKOMasL.

11-2
Bapuanm 1
B H P c 1.1)40=0C, ZBCA = ZCAD, ZPOC=/A0K =
] = APOC = AKOA = PC = AK, a 1.x. PC || AK, 10
0 APCK — napaienorpamm.
P 4 , 2) CD=~/169—-144 =25 =5=5=4-5=20.

3)HK =5, HP =4 = KP=16+25 =41
(o reopeme ITudaropa).
4) o TeopeMe KOCHHYCOB:

2
(6,5)% + (*/j—lJ -16

cosZAOK = ; ZAOK ~28°13'.

265394

2
Bapuanum 2

B+ E (¢ 1.1)U3ycnoBus cieayer, uto
P M EC=FD = AK = BP = 1o teopeme Ilugaropa

PE=EC=FK = PK = APBE = AECP = AFDK = AKAP =
A=—+—D =PEFK — KBaZ[paTjEKJ_PFSPEEgEKIhSEPEz: 50.

2) Mycte EC = x; Torna 1o reopeme Iludaropa mveem:

100= (1=x)"+ (I + %)%, 100=24 2x" = 2x* =49= x =7 = AB =8.

)Tk LA+ LM =m, 1o u LP + ZM = 1 (T.K. cyMMa BceX yIJIOB paBHa 21)
=> MOXXHO OIIHCATh OKPY>KHOCTb.

1 1
4) OueBuaHO, uT0 PK — nuamerp = r = > PK = 5\/1 +49 = @ .

Bapuanm 3
B M c 1) ABOM = ADOF 1o KxateTy 1 oCTpoMy yIily =
v MO = OF =3 = ABOF = ADOM 1o 2-M KaTeTaMm u
. ABOF = ABOM toxe 1o 2-M karetaM = BM=MD =
4 3 D = DF = FB = BMDF — poMm0.



2) O4eBUAHO, paIuyC PaBEH BBICOTE OAHOTO M3 TPEYTOJBHUKOB, OMyIICHHOM
BO-OM 4-3 12

W3 OPAMOTO yIia, TOraa » =
P Y BM 5 5

3) LCDF = arctg% ~ 36°52'.

4) AB=~/100+64—-2-10-8-cos ZCDF = /164—160% =
=J164-128 =36 =6 = P=6+ 6+ 10+ 10 = 32.

Bapuanm 4

1) AABC ~ AEBC, ABCD ~ AFCM no 2-my npu3Ha-
Ky = EF||AC v FM || BD = EF1FM. AHanoruuHo
JIOKa3bIBAETCsl NEPIEHAUKYISIPHOCT JPYTHX CTOPOH
= EFMK — npsimoyronbauk, Ho AAEK=ADMK =

= EF = FM = EFMK — kBanpar.

2) S(EFMK) =100 = EF = FM = 10 = u3 nmonobust 4
TPEYrOoJIbHUKOB cienyeT, uto AC = BD =20 =

:>SZ%AD~AC-sina:%~20-202200.

2

3) OueBuaHo, LZOAD = ZODA = 45°=CH=AC - sin 45° = 20 Y =10:2.

ayEM=—_ =290 20 107 = Er=om=

CH 1042 2
= BC=8J2 = AD=1242 (1x. %(AD+BC):EM).

M:m:

Bapuanm 5

1) AMOF=AEOK 1o 2-M CTOpoHaM W yIily MEXKAYy HUMHU B
= MF = EK, 5o MF || EK = MEKF — npsMOyrOJIbHUK.
AMOP=AFOP=AEOQ 110 TUIIOTEHY3€ U OCTPOMY yIIIy => M E
= MP=PF=EQ=QK=PQ || ME = ME1BO = MELMF
(1.k. BO | MF) = MEKF — napajuienorpamm. 4 %

. . F K
2)I/I3AABO:M0:AO BO__ 638

= =48 =
AB J64+36

= MK=FE=9,6. D
3) LABC = 2arctg(6/8) = 2arctg(3/4) ~ 73°44'.

4) S(MEKF) =(1/2) MK - FE - sinZMOF =(1/2) MK - FE - sinZABC =
=(1/2) - 9,6 - 9,6 - sSinLABC ~ 44,2.
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Bapuanum 6

B_E C 1)Tx ED=5,t0 HD=~/25-16 =3 =
—=BE=AD-AK-HD=8-3-3=2,

2) Tx. BE + AD = AB + ED, 10 B ABED MO0XHO
BIIMCATh OKPY’KHOCTb.

T.x. BK=4, 10 r=%=2 = §=m’=4n.

3) cos£BAK :% => 10 TeOpeMe KOCHHYCOB:

BD =~ AB? + AD* —2AB- AD -cos ZBAK = 25+64—80% =/41.

T.x. ZABC=n—/BAK, T0 c0s£LABC = —% =AC=,[25+64+ 80% =4/137.

4) S=BK - AD = 32. C npyroii cTropoHsl, S :%AC -BD - sin/BOC =

= /BOC= arcsinM = arcsinL ~ 58°39’.
AC-BD

J41-137
I1-3

Bapuanm 1

1) ZBCA =45° = ZB0OA4 = 90°;

LMBO = ZMAO = 90°, T.x. MT u MP — kacaTeib-
Hble = MBOA — npsMoyroiabHuk, Ho MB = MA
(kaK OTpe3Ku KacarenbHbix) = MBOA — kBajpar.
2) T.x. MB+ MA =20, 10 MB=MA =10 =

= 110 Teopene Hudaropa 4B =10+/2 .

3)Tlycrs' LOBC = x, rorna LOAC=45°—x, a

/CBT=2_»,
2

aABAC=%+%—x:%—x — /CBT = /BAC.

4) Tlo Teopeme kocuuycos: BC> = 2BO*(1 — cos ZBOC) =

2 2 _ _
_ cossBoC_ 280 -BC? _200-25 8-1_7
2B0O? 200 8 8

= ZBOC= arccos% = LAOC=2x —%— arccos % = 37” - arccos% .
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Bapuanm 2

1) IlycTs ¥ — pamuyc OKpY»KHOCTH, TOTJa IO CBOHCTBY g
XOpJ UMeeM:
6-4=(-5)r+5)=>r=49=r=1.

2) 3 AKOF 1o TeopeMe KOCHHYCOB UMEEM:
KF* = KO + OF - 2KO - OF - cosZAOF =

KO*+OF*-KF* 2+36 38 17

= cosZLAOF = = =
2KO-OF 2-5-7 70 35

= AABF:l LAOF:l arccos ﬂ = OH =7 -sin larccosH ;
2 2 35 2 35

3) AnaioruyHo 1m.2.
KF? + KO* - OF? 36+25—49
= arccos ————
2KF -KO 2:6-5
4) AEFM ~ AKFO no 1-My npusHaky =
2KO:E:£ SEMZZKOJO:IOO_@.
EM EF 10 6 6 3

ZFKQO=arccos =arccos % =arccos % .

Bapuanm 3

1) T:x. AB = CD, 10 ZAOB= ZCOD = AAOB = ACOD =

= OH =00 = AOHM = AOQM 1o 2-m kateraM = LAME = ZCME.
2) Myctb # — pajinyc OKpy KHOCTH, TOLAa M0 CBOMCTBY CEKYyLINX
5.9=3.@2r43)=>r=06

3) o Tomy ke cBoiictBy MK> =5 - 9 = MK =35

4) LAEB =(1/2) ZAOB = ZHOB = arcsin(2/6) = arcsin(1/3) = 19°28'.

Bapuanm 4
1) £LBAC = ZBEC, T.X. OHU BIHCaHHBIC W OMHPAIOTCS Ha

B
OJIHY IyTy. \‘
Z/BNA = /ZBCE =90° = Z/ABN = Z/EBC. Q

2) Io Teopeme [Mudaropa: A v c
/

BO = (2ﬁ)z+22:\/4-3+4=ﬂ=4. r



3) AABN~AEBC 110 0CTpoMy yrity = AB_BN _ yp-BN-EB_58_10
EB  BC BC 43 B
4) U3 TeopeMbl KOCUHYCOB CIIEIyeT:
100
2 4p2 32———
Z£BOA = arccos M—AB = arccos ——— ~ 92°23.
2BO? 32
Bapuanum 5
B 1) OueBupno LEOF =90°, Z4 =60° = £LDOF = 120°.

Amnanoruano, /B = 30°, ZEOD = 150° = yruel B OTHO-
menun 90°:120°:150° = 3:4:5.

2) 13 teopems! [Tudaropa cnexyer, uro r = 4.

3) P(APT) = AP+ AT+ PT=AP+ AT+ PK+ KT =

o DP =AP+ AT+ P+ FT=2AF =2(AC - CF) =
E
A —[2. .COO—CFJ:Z 4#—4 =8(242 - 1).
C T A sin30 A
4) A€ 82 g
2sin30° , 1
2
Bapuanm 6
C 1) OueBupno O\ K =1, a ri=2=EK=+4-1 :«/E =
= AE=+9+3=243.
E 1o cBoOMCTBY IPsAMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA
(Lo o 5 CK*=AK -KB= CK=+3-5=415 =
K
; = CA=9%15=+24 =2//6 .
b 2) AF =AE=2\/§ => 110 TeOpeMe KOCUHYCOB:
2 2 4
<:os4AOlF=2AO1 fK stz 1 =
2405 8 2
v
:>A01F:120°:>AF:§27rA01:§7r~2:4T”.
2
3)S:ﬂ—lAOlzsinIZO":£~4—l-4~£=4—ﬂ—\/§ )
32 32 2 3
4) U3 AACE: /AEC =120°%R = .AC = 26 =22,
2sin ZAEC V3
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11-4

Bapuanm 1
- x—1=-3
1) yctb D(x, y), Torna AD = BC :>{ = D(-2;-1).
y+2=1
— == == 2= == 2= — B c
2) EB:EC+CB:§DC+CB:§AB—AD. E
- I E
3) 4B{l; 6}, AD{-3;-3} = ) %
= /A = arccos E E = arccosﬂ = aI'CCOS_—7
G [an] TR
4) Ilycts y = kx + b — ypaBHeHue npsamoii AC, Toraa
p=3
5=—k+b [+3=2b ) 7x 3
; ; Sy=-_+o.
2=k+b" lk=-2-0"| _ 7 2 2
2
3
IIycte M — cepenuna AC, torma M [0; Ej =
2
= AM = 1+l=£ =+ y—é =§.
4 2 2) 4
Bapuanm 2
1) AB{14; -2}, BC{-6; 6}, AC{8; —8}; B
BC-AC=0 = TPEYTOJIbHUK — IPSMOYTOJIbHBII.
1
2 WZE(AAI):E(l(mz:)j:l(mrc):
3 312 3 c B, 4
1=t L i 2L
==(4C+CB+UC)=-=Ca+=CB .
3 3 3
3) A\(5; 5), Bi(-2; 6) = A4, {11; -5} u BB, {-10; -2} =
. cossdMp - AABB 110410 100
|[44)|-|BB|| N121+25V100+4  146+/104
OCTPBIX yTOJI PaBEH arccos _ 100 3545
V1464104 ‘

5=5k+b -5=11k
4) Ilycts y = kx + b — ypaBHeHue A4, Toraa

10=—6k+b" |b=-5k+5"
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=5

1 = =230 e AC.BC=0, 10 4B — ru-
25 55 80 TRAET!

b=+—+—=+—
TRETRRET!

noreHysa, roraa (1; 9) — ee uentp, a r =+/(1+ 6)> + (9-80 2=50 =

= (x— 1+ (y—9)*=50.

Bapuanm 3

1) T.x. M — cepenuna BC, o M(3; 9j ; AM{S; 9};
y 22 22
M C R N — 11— 33—
4B{0; 3}, 4D{5; 0}; AM == AD+=AB .
B
2) Haiinem ypaBHenue AC:
H i 6
» (6=4k+6 [6=5k | "3
a0 D x : : S o =242
O0=—k+b b=k b—é
5
R
. 3=—k+6 [3=-5k o5 3 12
Haiinem ypasuenne BD: ; ; = y=——x+—.
0=4k+b |b=4k b—E 5 5
5
Haiinem Touky ux nepeceueHus:
2
5y=6x+6 9x-6=0 73 x:E 2
; 6 6 ; 3= 2.
Sp==3x+12" |y=—x+— 12 18 3
5 =2t =2
15 15
— & A y P,
3) AH =2 = AH ==1+2j
3 3
— (1 9) —
4) AM{—; =+, BD{5; -3} =
22
o 5 27
AM - BD P =22

— O = arccos = arccos =arcCoS—F———

— s £ =
%@.@ 82434

[ [BD)
= S(4BMD) = 1 AM - BD - sino. = l\/ﬁ . msin(arccos —_22)

2 4 V82434 )
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Bapuanm 4

y
2
C
1 M(%;6] = CM=1/36+% ~ 18,6.

2) AC=24; AB=BC=+144+81=~/225=15=> < >
oS _App-a)p-bp-c) 2712123 _,

p P 27 A
= O(4; 0) — UeHTp OKPYKHOCTH U (X — 4)2 + y2 =16 — ee ypaBHeHHE.

36-144

40-BC -
7‘1)‘ ‘E“ —MCCOS*\/M'@ =
-9

3) A_0{4; —12}, %{9; 12} = oL = arccos

= arccos

-108 =27
=arccos =arccos —— .
441015 15v10 5410

4) OB{5;0}, 04{—4; 12}, OC{~4; -12} = ﬁ:—g(&+%).

Bapuanm 5
1)AB*=3*+7"=9+49=58; BC*=7"+3>=58; CD*=3"+7"=58;
DA*=7*+ 3> = 58 = Bee cTopons! /58 = ABCD — pomb.
2)E-E+TC-E+B_C-A_C:(E+R)-E+E~E=
=AC-AC = AC? (1.x. AC-BD =0); AC*= 10>+ 10% = 200.

AR
4) T.x. O — cepenuna AC, to O(3; 2);

OC:%AC:S«/E BO=A4+4=22 = OZ'COB = 2\/?5'2*5 -2

3) LA=arccos

42 21 21 21
=arccos — =arccos — =>arccos — U | 77 —arccos— |.
58 29 29 29

)

(x=3)" + (v =2)* =200/29:

Bapuanum 6

1) BM =(1/4)BC +(3/4)BA . c
2) Mycrs F — cepenuna AC, Torma F (—%; 2), torna K h B
genur BF B orHomeHun 2:1 cuwrtas OT TOuku B = "
1
K ?—%;%+2 :>K=(%; 2). A
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3) 4B {0;3}=> |4B|=3. AC {-5;6} = a= adC u [d|=3;

2522+3622=9:>a2=i:5{ 15 18 }

61 "1 Jer Vet
I; 3)- 4C -
4) o = arccos g = arccos = ~129°48" .
1-|AC| NG
MATEMATHYECKHUE JUKTAHTBI
MJ-1
Bapuanm 1
1.Tk. a u b me KOJUTMHApHBL, TO X =—3,ay = 0.
2. m {-3;2}.
3.2a=b = a u b — KOIINHAPHBL
4. (5+Z) {1} = (5+Z)~E: 0, To ckoMmbIit yrom 90°.
5. |a—b.

=2

. BF {3;-1}. [EF|=9+1=110.

7. 0(2; -2).
8. (x +4)* + (y—3)*=25.

9. Bricora paBna 2, ocHoBaHEe — 4 = § :% -2-4=4,

10. |a| <2, T.X. 2 — pagHyc OKPY>KHOCTH.

Bapuanm 2

1.Tx. m un He KOJUTMHAPHBL, ToX = 0,2y = 5.
20 k=5i=2i
3.=2c=m"=> ¢ ¥ m —KONIUHAPHEL

4. (5 —5) {,-1} = (; —5) -¢=0, TO HCKOMBIA yrout paBeH 90°.

5. |m —n|.
6. EF {2;5}. |ﬁ| =J4+25=429 .
7. (-1; 4).

8. (x—2)*+(y+4)y=0.

9. Bricorta paBHa 3, ocHOBaHHE — 6 = § =% -3-6=09.
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10. |m| > 4, T.K. 4 — paguyc okpyxkuocTu. M/1-2
Bapuanm 1

1. £ZB= 180°—4A—LC=150°:>S=%AB-BC-sinLB=%~1 -2~l=l

2 27
2. T.x. S = a’sina. = sina :%:g:l = a =30°.
at 4 2
1
BC sinzZ4 5 1
3. Ilo Teopeme CHHYCOB —— = — =—t=—,
AC sinZB 2 2
2

4B 22
R=—" Sk i
2sinZC 2
5.Tx 4 +7° <8, 10 TPEYTOJIBHUK — TYHOYTOJIBHBIA —> BHE €TO0.
6. OueBuano 180° —70° = 110°, T.k. BEeKTOp b momeHsiT HaIpaBlieHUE.

7.1)A_-E=ﬂ=g; 2) AC-BD=0 (1.x. ACLBD); 3) AD-CB=-1

2.

8. a-b=2-3=-1<0 => yroja Tynou
9. (BC - BAY(AC — AB)= AC-BC =0, 1.x. ACLBC

10. T k. |E| =1, To x = cosa

Bapuanm 2

1. Buemmuii yronm npu BepmmHe FE paen 120° = BHyTpeHHuii

I807S120" =60° = § = L 5.2, Y328
2 2 2
3
2.S:absinajsinazizizija:60°.
ab \/3 2
V2
3. IIo T. cunycos E: 51'n4C :L:_Z.
AB sinZA ﬁ NE)
2
4.R:_E—F:>EF=2Rsin4H=2J§.£:3
2sin ZH 2

5. 424+6%<9= TPEYTOJbHUK TYMOYTOJIBHBIA = LEHTP OMHUCAHHOU OKPYXK-

HOCTH BHE €T0.
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6. OueBuHO, uto 180° —130° =50°, T.K. m MOMEHSUT HAIIPABJIEHHE.
7. BeposITHO, B YCIIOBHHU ONEYaTKa U UMEETCS BBUY HE POMO, a KBAJIpaT, T.K.

WHA4YEe MOXKHO BBIYMCIIUTH TOJIBKO 2).
Eciu ABCD — xBagpar: 1) 0; 2) 0; 3) 1.

8. E'n=6—2=4>0:>OCTpLII7L
9. (CD-CAYBD-BC)=AD-CD=0. 10. T.x. |é|,Toy=cosﬂ.

MA-3
Bapuanm 1

O

-

1. Yron n-yronpHUKa paBeH 2[ j— 180°—0.=>BHEWIHUI yTOI paBeH d.

180°(n—2)
n

2.160° = = 160n = 180n — 360 = 20n = 360; n = 18.

3

3. OT0 npAMOYTONbHBII TPEYrOIBHUK C KaTeTaMu R U R\/E =S8= X R.

4. 31ech ¥ — paauyc OKpYKHOCTH, TOTJa 7 — CTOPOHA 6-yrojbHUKA, a 21 —

CTOpOHA KBaj[paTa = % .5.85=12 '%Rz . sin% = 6R%sin30° = 3R’

1 27R
6.1=L,—1,=2n(Ry—R) =>AR=— . T.R=3=1=""-on = r=1.
2 3
a2
8. Ilycts cTopona pomba paBHa a, Torza S, = a? sin30° :?, C Apyroi

S a na® S, 8
CTOPOHBI S, = 2ar = r=—=—=§, =— = —=—.
2a 4 16 S, 7
9. 5 ZOZD ¢ 19 8n—nr? LS =,
S V3 12
Bapuanm 2

1. Bayrpennuii yroia pased 180° — = ero moiaosuHa

w =180° —2~M = 8 — HCKOMas ayra.

2. 140° =M:>148°n =180°7-360"= 360" =40°n=n=9.
n

3. Ecau yron Mexay 3TUMH CTOPOHAMU TYIOH, TO
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oo o e R?
s =L R26in90" + L R2sin60° — L R sin150 =1R2(1+£+1) =—(3+J§).
2 2 2 2 2 2 4
Ecnu octpriid, TO:

R?
S=1R2s1n6o°+lR2sin3o°—1R2s1n90°:1R2(£+1—1):—(\B—1).
2 2 2 2 2 2 4
4. Ilycte 2R — cropoHa KBaapaTta, Toraa R — pagmyc OKPYKHOCTH —>

J2R*(1-c0s120°) =+/3R - cTOpOHa TpeyronbHIKa = g .

5.8= 8%R2 sin% =4R*sin45° =22R?. 6. Al =27(R+1)-27R =21 .

7. Tlyctp OokoBas cTOpOHA Tpamnelud paBHa a, Torna P = 4a, a
1 . Ba 3 P8
r=—aqacos3)’=—=l=—nma=>—=——.
4 2 TNEY
2
9. 5k 3-8 2 g M 224 =246,
S, 25 25 12
MI-4
Bapuanm 1

1. a, || by, T.K. IBWKEHHE COXpaHseT yribl. 2. PaBHOOOKas Tpamenusi.
3.k=3,b=-4.

4. ]la, cepenrna oTpe3Ka, COSAUHSIONIEro 2 napajuieabHble IpsSIMEbIE.

5.B(4; 1) - Bi(2; 1).

6. [la, Hy>)KHO CIBUHYTH 3Ty CTOPOHY BJIOJIb CMEKHON CTOPOHBI HA €€ [IHHY .
7. IapannenbHblil IEpeHOC JODKEH OCYIIECTBISATHCS BJIOJIb OJHON M3 Iua-
TOHaJeH.

8. BriGepute B MPOU3BOJILHBIE TOYKH HA IPSAMOM @ M MIOBEPHUTE UX OTHO-
cutenbHO Touku O Ha 45° MPOTHB HaCOBOM CTPEIKH. 3aTeM Yepe3 MOITydrB-
LIMeCs TOUKH IIPOBENEM IIPSIMYIO.

9. lyert LACD =6 =5 L CAD :%— o, Z0,CiA; = o/="LEAD :%+ o

ZDCF=n—a= ZF=10° 1.x. LAD,C = 80°.
10. OueBunHO npu noBopoTe oTHOcUuTeNbHO (1; 0) u (5; 0).

Bapuanm 2

1. OueBHIHO, OH paBeH « , T.K. JBUKEHHUE COXPAHSET yToJl.

2. PaBHOCTOpOHHUH TpeyronbHUK. 3. k=2, b =-1. 4. Bce 2n — yrojabHUKH.
5.(1;5). 6. Her, T.x. CTOPOHBI TPEYTOJILHUKA HE MMapaJlICIIbHBI.

7. DTO mapaienorpamm, T.K. ero CTOPOHbI MOMApHO MapauIeNIbHbIL.
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8. BriOepute aBE MPOU3BOJILHBIE TOYKH HA MPSIMOM b M MOBEPHHUTE UX BO-
kpyr T. O Ha 60° 1O YacoBOHM CTpEJIKE, yepe3 UX 00pasbl MPOBEAUTE IIPs-
MYIO — OHa OyZIeT HCKOMOM.

9. T. . ocymecTBisieTcst IoBopoT Ha 180° , To ocTpsIil yroi paser 20° .

10. (0;-1) u (0;5).

MJ-5
Bapuanm 1

1.
Iycts LA =0, LC =Y, Torna a. +y=160° =

= % (o0 +7) = 80° =240C = 100°.

C 2.
/BAC=/BCA = AB=BC=6=
4 p = CPelHss IMHHs PaBHA % (6+10)=8.

B 3.Mycts LZA=0a, LB=, LC=y=

= /BEC=B=>mAEBA:a+PB-a)+(n—y) ==
=>PB-y=0=>~LC=4B=/BEC=>BE=3,AB=5=
S(4BC) _5-5 25

i ‘- S(BEC) 33 9
B c 4.
1
, S(ABD) = S(ACD) =— - 4 - 8 - sin30° = 8.
A D 2
B 5.
ITo Teopeme [nugaropa 4B =BC =5;
= Lo 30t 1k 425 224,
K 2 BC 5
A H C
6.
D DB=AB-AD=8-2=6=
= CD=JAD-0B =+/6-2=23=
B
c = AC=+CD?*+ AD* =\12+4 =4

7. T.X. UEHTpPaJIbHBIA Yroj B JiBa pa3a 0oJjbllie BIMCAHHOTO YIJIA, OMHparo-
merocs Ha Ty Ke AyTy, moimydaem, uto ZAOB = 60° = AAOB — paBHOCTO-
pouHuii u P=3-R=3.5=15/

A 8.



ZAMB =120° = /AMO = OMB =60°, T.k. OA L MA n

OM 1 MB, 10 ZAOM = /MOB=30° = 1.x. MO = 10,
T0 AM =BM =5= MA+BM =10

9. ITo T. ITucaropa BE:4zsinLBAM=§:>S(ABM)=

1 . 1 4 C
=—-AB-AM -sin ZBAM =—-5-5-—=10.
2 2 5
10. B
Ilo cBotictBy xopa: AM - MB=CM - MD = MB =10 = '
= AB =12, a AD = 9 = AB 0nwxe K UEHTPY, T.K. OHa 4
JUTHHHEE. D
Bapuanm 2

1. B
T.x. LAOC =140°, To
1 o o o C 4
E(4A+LC):4O = LA+ £C=80"= £ZB=100". I '

A4 A C
2. B C
T.k. BC"AD, TO
ZCBD =/BDA=/ZCDA= BC=CD=5.
CH 1 AD . Tlo teopeme Iudaropa HD =3 =
CpeIHsIsl JIMHUS paBHA A D
1 1 13
—(BC+A4AD)==(5+(5+3))=—.
2( ) 2( (5+3) 5

B

3

ZLBAC < /BCK '/ B=o6uuiit =
— ABAC ~ABCK K
P(BAC) BC 7
= _ A C

P(BCK) BK 4
4. S=%BD~AD~sinABDA=%-10~6-sin30°=15.
5. S=1.6.8-24.

2

24
ITo . [Tugaropa cropona pomba paBHa: 5 = S=5-h=h :% = 5

6. A



CD=~AD-DB =4.

=22.

7. LAMB=45"= Z4A0B=90° = AB =

cos45°
8. M4 = MB, AAMB — npsIMOyTroJbHBbIH, 3HAUNT,

MA = AB-cos ZMAB =10-cos45° =52 . AMAO — MPSMOYTONBHBIAO T.K.
OA — paauyc, npoBeleHHbIH B Touky kacanus. [lomyuyaem, uto MAOB —

kBanpar u MO = MA-x/E=lO.

A 9. OA 1 MA, xak pamuyc IpOBEICHHBIN B TOUYK Ka-
canust = AMAC — npsAMOYTOJIbHUK =
M ‘( o teopeme Iucaropa
L MC:\/MAZ+AC2 :\/52+122 =13. Bnucannsi
E C TPEYTONbHUK, ONUPAIOLUIMNACS HA JUAMETp SBILSIETCS

IPSIMOYTOJIbHBIM, 3Ha4UT, AAEC —
MpsIMOYTOJbHBIN, AE — BBICOTa
AMAC = S =y aE =L ma. a0 = ap = MAAC_ 51260
2 2 MC 13 13
AM -BM

10. ACMA~ABMD — M _AM
BM MDD

=>CD=CM +MD=14; AB=AM +MB=13= AB — pacnonoxeHa
Jajblie OT LeHTpA.

=MD = 10=

KOHTPOJIBHBIE PABOTbI

K-1
Bapuanm 1

1.1) AB{1;6}= AB=i+6;.

2)D{2;12} = CD=24B = CD || 4B. 3)x=1.
2.1) 4B {4; 0}, CB{-2; 3}, CA {2, -3} = npu >rom B =13 u
[4C|=\13 = BC=Cca = 24= 2B,

2) [4B[=4 S(4BC)=\[p(p~ 4B)(p~ BC)(p~ AC) =

= J@+V3)W13-2)-2.2=213-4=23=6, (D=

3. IloacTaBuM y = —2 B ypaBHEHUE OKPYKHOCTH:

SEALNEY

h;|N
S
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(x—2)*+1=1, (x - 2)* = 0 = eIMHCTBEHHYIO.
6=—4k+m {m:6+4k

>

4. [Tyctp ¢ =ka+mb,Torna ;
2=3k—4m 2=3k-24-16k

k=—2 - _
{ 2:>c=—2(a+b).

m=—

Bapuanm 2

1. AB=2i-3j;

—-1-x=2 x=-3
1) Iyctp A(x, y), Torna 4 3 = = A(-3; 7).
—y=-

2) Ilycte M — cepenuna AB, Torna M(—2; %j .

3) Ilyctb y = kx + b — ypaBHeHue AB, Torga
)
{4=—n+b. {b:4+k_ Ty 3

; ; :>y:——x+§.
T=3n+b’ |3=2k " |, 5 272

2
2.AB=y(2+3)? +(1-4)> =25+9 =34 ;

BC=\(-1-2)% +(a-1)* =\a® ~2a+10 =34 =
=>a-2a+10=34=24"-2a-24=0=>D,=1+24=25=
=>a=1+5=6,a,=1-5=-4. OtBer: 6; 4.

3.Tk 6>5,10 (x— 11)* +)* = 36.

4.Tx. a™Mb,104a {=x; 2x}, Torma

Vit tax =5 =432 +42 =5 4=45 = 5{—\6; 2J§}.

Bapuanm 3

1. E (-1;4), M (2:3), F (1;-3), K (4:4). 1) EM =3i-17; .

2) FK =3i+ 7} = FK e napajenex EM = IepeceKaert.

—-3=2x+b k=0
=>y=-3.

—3=k+b b=-3

2. 1) D(3;-1), T.x. D — cepenuna DC.

2) AD {3;-2}, BC {4;6} = AD-BC=12-12=0= AD1BC.

3. Lentp okpyxHOocTH — (-2;1). Paguyc — 2 = nBe TOYKH.

4. m{-4;5},n{-7;1},1{6;8} .

3)y = kx + b, umeem: {
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=1=2m-2n.

6:—4a—7ﬁ.{ﬂ:8—5a {[)’:—2

I=am+ fn; , :
am+ pn {8:5a+ﬁ

6=—4da—-56+35¢" |la=2

Bapuanm 4

1. EF =6i—6. 1)E(-2;1) = F (4;-5). 2) (L;“;l%5
1=-2k+b [b=1+2k [k=-1
~5=4k+b"|-5=4k+1+2k" |b-1

2. m-4)2+3B-1)>=4-2)>+(1-4)%.

m2—8m+16+4:4+9, m2—8m+7:0,m:7 wiam = 1.

)=(1-2).

3)y=kx+b;{ =>y=—x-1.

3. T. K. IIGHTp UMeeT OTpULIATENBHYI0 opuHaTy, To O (-6;0) = X +( y+6)2 =16.

4. T miTh, 10 m{2x; —dx} =4 +16x% =2x/5 =422 427 =22 =
:x:\/ng 2\/§;—4\/2 .
5 57 \s

K-2
Bapuanm 1

B 1. ZB = 180° — 75° — 40° = 65° = no TeopemMe CHHYCOB

BC AB AC BCsin75° 17sin75°
= = =AB= = "
sin40° sin75° sin65° sin40° sin40°

A C : o
AC=17s1n65 ] BC 17

sin40° ’ 2sin40°  2sin40°
K 2. Hasepnoe, umeercs BBuay meauana HF, a ue NF, no-
r tomy uTo B APKH net menuansl NF.
i ; é T.K. HF — Menuana, 10 F'E =3 = 110/ TeOpeMe KOCUHY-
P H coB:
HE=JFK* + KH* “2FK - KH¢0s100° = 34 ~30c0s100° .

T.x. PF :%PK, TO S(PFH):% S(PKH)=— =65 - sin 100° :% sin100°.

2
3.
B 4EAC=%ABAC=oc:LAEC=1t—3oc:>LBEA=3oc3
AB
E = 110 TEOPEME CHHYCOB: —— = —
sina  sin3a
A C
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. 2 . .
s AB=BC= aS}n3a :>S=1Astin4ot _a 51n230:2 sin4a
sin 2 2sin“
Bapuanm 2
1.
B [To Teopeme KOCHHYCOB:
AC=+16+25—-2c0s110° =+/41—40cos110° .
¢ 5 AC
[To Teopeme cuHyCcOB: — =— =
4 sinZA4 sinl110°
= /A = arcsin —5 sinl 10 = arcsin —5 sinl 10 =
N41—40cos110°
= ZC=70- arcsin& .
41-40co0s110°
2. ZBAD =180° - 110° = 70° = ZBAE = 40° = B E C
AB BE
0 TEOpEME CHHYCOB: — = =
sin30°  sin40° E
S 4 4
— gp=ABSNA0%_ 6 iha00 = BC = 20sin40° =
sin30°
. . . . AB
= §=15-20sin40°sin110° = 100sin40°sin110°. R =— =DB=35.
sin30°
3.
1 K
S :EPK-PTsina
Nwmeem: § S :%PK-KT-sin(a+ﬂ) =
P T
KTsin f = PKsina

s—Lpg PRSNG G vy s pr = | 2SS
2 sin 8 sina(sin(a + f3))

Bapuanum 3

_4AC 15

2sin/ZB 2sinl0°

_ AC -sinZA _ 15-sin20° 4B - AC -sinZC _ 15-sin50° .
sinZB sin110° sin /B sin110°

1. ZB=180"-50°-20"=110". R

BC

2.
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YA,
BD® + AD* - AB> _ 36+25-16 _

/CBD = /BDC = arcsihn ————————— = arccos
2AD-BD 2-65

5
= arccos — = arccos — ;
60 4

§=28(BD)=2-\/p(p-a)p-b)(p—c) =

3. ZACD=0a = ZADC=rn-20 =

B
s 2APD=1-% (- 20) =% =
2 2
4 c AD

‘v = 10 TeOpeMe CHHYCOB: .aa ==
‘ A sin?  sin =
. 3a 2 . 23a
D asin=—- - assin®=—
= 4D = == S§=A4Dsin2a = — sin2a.
sin— sin” —
2 2
Bapuanm 4
1. ITo Teopeme kocurycoB: MP =+/29 —20c0s40° .
ITo Teopeme cuHycOB:
PK MP . PKsin /K 2sin40°
—_—=— =sinLM = =
sinZM. sin ZK MP \/29 —20c0s40°
2sin40°

= ZP =160"~ arcsin —————————.
N29+20co0s40°

2. /BAC= /BCA =65°= £B=50°= /BEK=110° =
= [0 TeOpeMe CHHYCOB
K=551n50 ’BEZSSmllO N
sin 20° sin20°
:105in1 10° AB 10sin110°

Y uR= =
sin 20° 2s5in65°  2sin20°sin 65°
25sin110°
¢ S=LEB. BK . sinsoe = 2281107 e
2 2-sin20°
3. Ilo Teopeme cunycoB: a =2Rsina , b=2Rsinf, c=2Rsin(a + f) =

= AB
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=S :a_bc =2Rsinasin fsin(a + f) = R :#Sina+ﬂ .
4R 2sinasin

K-3
Bapuanm 1
1. Ilo Teopeme KOCHHYCOB:

AC =2-16(1 - c0s120°) = 4,/2(1 + c0s 60°) =

Y /2-(1%}:4\6 = BHLAC, torza

A C x

BH=AB - cos30°=2 \/§ => TOr/la BBIOEPEM CUCTEMY KO-
opauHar Tak, aro6sr A(0;0), C(4+/3;0), B( 23 ;2\/5 ), Torma

1) E{—zﬁ;—zﬁ}, E{zﬁ;—zﬁ} = BA-AC=-8;
2) ﬂ{—zﬁ;—zﬁ}, A_C{4J§;0} = BA-BC=-24;
3) W:%A_c :MN{zﬁ;o} — MN-AC=24.

2. 1) T.x. M — cepemuna BC, to M(-2; 4) = AM {-2; 0},

QEN— ._ B
AC {-1;-1} = LMAC= arccosM =
|AM|-|DC| y
= arccos 2 . arccos = 1 7.
2‘\/5 \/E 4 ’ A C

2) AB-BC + AB-CA = PB(BC-CP)= AB - BA=—AB> =—(3* + (5-4))=10.

3.Tk alb,t0 a {3xx=10=9F + 2= x=+1 = a,{3; 1}; ar{-3;-11,

coctaBiseT ¢ Ox Tymol yromn, a a; ‘— octpeiid yron. Otset: {3; 1}.
Bapuanm 2
1. AD = AC - sin60° =3+/3 , CD = 6sin60° = 3, B C
Toraa BeiOepeM cucTteMy KOOpauHat Tak, yToosl A(0; 0),
B(0;3), D(34/3 ; 0), C(34/3 ; 3), Torma P
D

1) CA{-33;-3}, CP{0;-3} = C4-CP=9;

2) ADPV3:0} = AD-CA=-27; 3) BCB{30, DAL 33:0/=-27.
2.4 (-1:4), B (13-2), C (0:4), D (2:2).
1)E(0:1), F (13-1) = EF{l:=2},CD{2:6}.
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EF-CD 2-16 ~14 142

[EF|jcD] 5440 522 20

cos L(ﬁ;@) = =

W2

= Z(E,E) = arccos(—%) => OoCTpbIii. YTOI paBeH 7 — arccos(—l—oz) .
2) BC{~1;-2},BD{0;4} .
CD-BC—CD-BD=CD(BC - BD)=CD-DC =—CD? =—40.

3. BC-AD+CA-BE + AB-CF =

=~ (BC(AB + 4C)+ CA(BA+ BO) + AB(CA + CB) -

:%(B—C.Em—c.A—C+A_C.E_E.E_TC-TC—E-%):o.

Bapuanm 3

B 1. AC=4,BC=4"- cos30° = 2\/5 , TOrJIa BEIOEpEM CHCTEMY KO-
opauHar Tak, ytoosr: C(0; 0), A4(2; 0), B(0; 2\5 ), Torzaa

E(1; /3), F(1; 0).

Gy D BA{2-243), BC{0;-2\3] = B4-BC=12;

E

2) AC{-2;0} = BA-AC=-4; 3) EF{0;—3} = EF-BC=6.
2. 1) F (1;3) = CF{0;6},AC{2;-7}.

AC-FC 4
|4d|-|FC| .6-455

2) CF - FA~FC - AC =CF (FA+AC) 2 CF -FC=—CF* =<36 .

cos Z(A_C;F_C) = <0= Z(R', E) =7 —arccos(—

1,
\/5 >

3. Tk mLlk o YOI~ MEXAy m u Oy . Tymoii;” T0O n_1{a;2a}, rae
a<0=5a>=16-5=0a%=16= a=-4=> m{-4;-8} .

Bapuanm 4
1. U3 AAOB: CB=3, A0 = 3\/5 , TOTJIa BEIOEpEM CHCTEMY

Ak KOOpAHMHAT Tak, 4tobsl A(0; 34/3 ), C(0; —34/3 ), B(3; 0),
4 ¢ D(=3;0), Torna:

‘7 1) E{3;—3J§}, P_C{O;—6«/§} — AB-AC =54;
2) AD{-3;-3\3}, DB{6;0} = AP-DE=-18



3) (PB+4P\PB—4D)= PB? - AD? =36-36=0.

2. EK {4; 3}. PM {-6;a—-1}, T.x. EK1PM , 1o
—24+3a-3=0=a=9= P(-4;9). Nanee cm. Bapuanr 1.

3. BriOepem cucremy koopaumHat Tak, 4tobdsl 4(0; 0), B(0; b), C(a; b),
D(a; 0), M(x; y), torma MP {x; y}. MC {x — a; y — b}. MB {x; y — b},
MD {x—a,y}, tormra MP-MC =x(x — a) + y(y — b) = x* —ax + y* — yb;
MB-MD = x(x —a) +y(y—b) = MA-MC = MB-MD .

K-4
Bapuanum 1

2

1.R:4—”:2:>a:2:>Sm:6~a2£=3*/§“ ;
2r 4 2

r‘a? =S=nR-)=n4-3)=n

v
2. To Teopeme IMucaropa R=5 = AB = i27rR =%7I ; S=%7ZR2 = 2?7” .

3. ITo Teopeme kocunycoB: AC = \/2R2(l —c0s120°) = Ry2(1+cos60°) = V3R;
AB=12R*(1-c0s60°) = R =
! Rz—%ﬂRz +R2g IRZQ:R{%ﬁBJ

= S=nR ——x +— N2
3 20 2

2
4. Ilycrs 1y, by, ..., [, — JUINHBI IEPIIEHANKYIISIPOB, TOTAA

S :% a(l, + ...+ 1,), c apyroii cTopoHs! S :% nar, = L+ ...+ 1,=nr. L.1.10.

Bapuanm 2

1. . Pagnyc BnucaHHOI OKpYy>KHOCTH paBeH 4 = pajunyc oNHUCaHHOW paBeH 8§

3

1 . o 1
= S=r(8*-4%)=48r. Smp:35~82~sm120 :3-5~64~7:48x/§.
2. T.k. nyra pasaa 60° , To paguyc paBeH 6 :l:é‘27r-6:27r,
1 2
aS=—n6"=6r.
6

1 1 1
3. S=aR*——aR*-2-—R*=—zR*-R*.
2 2 2
4. ITycTth cTOpoHa BOCEMUYTOJILHUKA paBHA a, Torga DE = a.
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180(8-2) _180-6 _
8 8

= EF= \/2a2(l —c08(360° —90° —90° —135°)) = a/2(1 — cos45°) =
=a, |2 (1 - g] =a2-\2#DE= MHOTOYTOJIbHUK HENPaBUIIbHBII.

LAA3A, = 45.3=135°=

IIpumeuanue: ecnu Obl KBaJpaThl ObLIM HOCTPOEHBI KaK LIECTUYTOJbHUKH,
TO HEMPaBHIBHBIN 12-yrojbHUK ObLT ObI TPABUIIBHBIM.

Bapuanm 3

1. Paguyc OoJjplieil OKPY)KHOCTH paBeH 4 —> paauyC MEHbIIECH paBeH
242 = mma CTOPOHBI paBHA 42 = S =32,a8S=71(16-8)=8r.

2. ITo Teopeme KocHHYCOB: 144 = 2R? (1-co0s120°);
1
144=2R2%:>R2 =48:>R=4\/§:>1=%2;z4\/§=@ Ja S=mas=l6r.

l,sz _lez .ﬁ:lﬂRz —£R2 )
2 2 2 2 2
4. Paccmorpum ABCO, 1.x. ACLBO, S(ABCO)=BO - AC=R - a,,

HO S5, = nS(ABCO) =(na, /2)R .

3. S=R?-

Bapuanm 4

1. Ilo Teopeme cuHycoB: R = 4 __ 4 :ﬂ,
2sin60° 5.¥3 3
V3 42

S T4 43 23 23 43rx
=== :—:—3]:20—:—’3

P 6 6 3 3 3

48 12 36

SKo,vbua :7[(?_?):”?:471'.

2. (1/6)27r =27 =>r=6=> wiuHa xopbl TOXke paBHa 6. S = (1/6)27r>67 .
3. S=7R*—(1/2)zR*-R* =(1/2)zR* - R>.

4. éAlABl = 4BIBC1 = ACICDI = 4D1DE1 = AElFFl = 4F1FD1, Kak
BHEIIIHUE YTJIbI IPaBUIBHOTO LiecThyroynbHuka. 414 = BB = C,C=FF =

= D]D = ElE 110 YCJIOBUIO — AAIABI = ABchl = AC1CD1 = ADIDEl =

= AE]EF] = AF[FA[ o l-My NPpU3HAKY = AIBI = BICI = C]D] = DlEl =
=EF =FA, = A,B,C,D\E|F| — npaBUIbHBII ECTUYT OJbHUK.
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K-5
Bapuanm 1
1.

1) Ilepenecute Touku B, C u D Ha BEKTOp AM . ITycte oHM mepexonsT B
touku By, C,, Dy, Torna B,C,DM — UCKOMBIi KBajpart.
2) Iosepuure Touku A 1 B Bokpyr Touku C Ha 10° mo 4acoBoii cTpeJke.
IlycTts onn mepexoast B Touku Ay, By, Torna A4;CB| — UCKOMBIH.
2. Ilyctp 310 yriel LABC u ZA,B,Cy, Tornga HeoOXOJUMO U JIOCTAaTOYHO,
YTOOBI ﬂTTM u R’TTE
¢ 3. ABCD — paBHoOOKas Tpaneuus = A4ABM =
“ =ADCM = AM = MD = AAMN = ADMN =
D = LMNA = ZMND = 90° = BMN = 90° = MN —
OCb CHMMETPHH OKPYKHOCTH => MPOXOJIUT dYepe3
LEHTP.
4. ITycts O — uckomas Touka. Torga A0 = OC, OB = OD, ZAOC = ZBOD.
Ilycte OF LAB n OF = OE, torna u3 AAOB =ACOD = OEL1LCD n
OE=OF. ZFOB = ZCOE = BF =CE,n0 AF=CEu BF=ED =
= AF = FB = CE = ED = OF u OEF — cepeuHHbIE NEePIEHIUKYIAPLIL.

<

Bapuanm 2

1. 1) Ilepenecure Touku B, C, u D Ha BekTop AM , myCTh MPH STOM OHH Tie-
pexonat B ToukH By, Cy, u Dy, Torna MB,C,D| — NCKOMBIH.

2) Tlosepuute Touku B u A Bokpyr uentpa C Ha 60° MPOTHB YacoBoit
CTPEJIKH, IIyCTh IIPH 3TOM OHHU IEPEXOJAT B TOUKU A, U B, Torna A4, B,C -

HCKOMBIi, a yron mexny AB u 4,8, paBeH, 04eBUIHO, 60° .

2. AOMF = AONF = MF = FN = M u N — cuMMeT- 4
pranbl oTHOocuTensHO OC.

3.°04 {-5; 3}50B {3;5}=[40|<[B0| u 40 - 0B =0 >
= AO1BO = B moxeT ObITb I01yueHa u3 4 I0BOPO-
TOM BOKpyT Touku O Ha 90°.

4. Tloctpoiite A4,B,C; ¢ ocHoBanuem 4,C, € a, 3arem
npoBenute b||a Tak, urobsl B € by. [lycts by N b = D. Ilepenecure APB,C;

Ha BeKTOp B D.

Bapuanm 3

1. DIlepenecure Touku 4, B, C, u D Ha Bektop MD , mycTh IIpU 3TOM OHHU
MepexosiT B TOUKHU A4,, By, Cy, u Dy, torna 4,B8,C,D — uckomas.
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2) [MoBepHUTE HEKOTOPYHO TOUYKY MPSAMOYTrojibHHUKA Ha 90° BOKpPYT TOUKH A
110 YaCOBOM CTPEJKE U COCIUHUTE MOIYyYEHHBIE TOUKU . T.K. IOBOPOT OCY-
mectBisuica Ha 90°, o Z(BD, B1D;) = 90°.

2. CTOpOHBI JOJDKHBI OBITH POTHBOIIOJIOXKHO HAIPABIICHBI, 8 BEMYUHbI PABHBL
3. Ilycts AB—)AIBI NapajuleIbHBIM MIEPEHOCOM By

Ha BEKTOP al ,a A1B1 - A232 napauieIbHBIM B A B

1
TIepeHocoM Ha a, , Torna AB —> A,B, mapan- M

JIENBHBIM IIEPEHOCOM Ha BEKTOP a; +a, . A

4. TloBepHuTe TpsiMyto a Ha 60°, TOraa TOYKM TEpEeCceYCHUS a
o0pasa mpsaMoii ¢ OKPYKHOCTBIO ¢ UX TPoo0Opas3a Ha MPSMOH a

H
SABJIAKOTCA UICKOMBIMH.

Bapuanm 4

1. 1) Tlepenecure BepLIMHBI TpalelUy Ha BeKTOp PA , 3aTeM ux o0pasbl co-
€IMHUTE.
2) IloBepHuTe BEpIIMHBI Tpaneuu BOKpYr cepeaunbl AC Ha 60° 1o daco-
BOW CTpeJIKe, a 3aTeM COeIMHHUTE UX 00pa3bl. Yroi mexny AB u AB| paseH,
oueBUIHO, 60° .
B M C 2. OueBuaHo, uto LA =/C, /B= /D,
ZBMN = ZMND, ZMNA = ZNMC => burypsl Kak Mu-
HUMYM 10JI00HBI, HO AB = CD 1o cBOWCTBaM Tapasuie-
4 N D JorpamMma = (pUrypbl paBHbI.
3. B ycioBuu ornevarka: JIMOO B KOOPJMHATAX TOYKH, JTHOO B yriie MOBOPOTA.
Ecau yron pasen 180° , To Bce 04EBHIHO:

4. Ilycts ane = M, brnd =N = MN — vckomblii BEKTOP.

K-6
Bapuanm 1
4 1. 1) £ZA — o6uuii, 06a TpeyrolbHUKa —
HPsIMOYTONIBHBIE => OHH MOJ00HBI.

Io Teopeme Iudaropa: AD =,/(3-24)(3+24) =/06-54 =

c _1/—63
_0 9)

2
1.K. CD*=AD - DB, 10 DB = CD~ _ 5’76 _096_ 32 =
AD 18 03
= AB=AD+DB=5=CB=4=S=(1/2)-3-4=6.
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Dr=—=—=1=285=mw"=n1
p 6
3) Rypc =(3/2), Rcpg =(4/2) = 2 (T.K. TPEYTOIBHUKH MIPSIMOYTONBHEBIC) =
3
L Ripe 33
Repg 2 4

4) @:@+@:@+%a:@%@_ﬁ):o,s@m,ﬁ@

5) (BC—BAYAC+CB)=AC- AB, rne CA{0;3}, AB{4:-3}=> AC-AB=—-9.

Bapuanm 2

B__E C 1) BH=6-sin60° =33 ; DF=12-sin60° = 6/3 =
E i ; = S=AB-DF=36y3 .

Lo 2) LC= /4 =60°= /D = 180° — 60° = 120° =
H

b = ZEDC = 60° = AECD — paBHOCTOPOHHUII =

V3 3 36=943.

= S(ECD) B ep2 N3
4 4

3) o TeopeMe KOCHHYCOB:

AC=+/36+144-2.6-12-cos120° = "180+144~% =

=180+ 72 =4/252 =+2-2-3.3.7 =647 .

4) T.x. CE=6, 10 BE=6 = DE :%(m+m) - _%@%%@w—@ -
=—(1/2)CD - (1/4)CD + (1/4)CB = (1/4)CB — (3/4)CD .

5) (AB+ BE)(CE — CD) = AE - ED,

tie. AE {6+6¢0560°;, 6V=> AE {95 6}=5 ED {3;<6)= AE - DE = 27436 =9.

Bapuanm 3

1) OueBuano, ut0o 2AE =AD - BC = AE =2 = B ¢
0
o BE— 0 2=2 5= L 104 ). 2B 165 Eﬁ
3 2 3 3 A D
2) T.x. BC || AD, 0 £LCBO = Z0DAwn £BCO = LOAD =
o ABOC~ADOAm k=22 3 _ SMAOD) ;5 25
BC 3 S(BOC) 9

3) Io Teopeme [Mudaropa:
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BD =~\BE* + ED? = §+6 :14;/5; o BD 5143

2s5in30° 2.1 3

4 BE=Bi+4E = B4+ AD =B+ +(BD+ BA) = £ BD+ B

5) BD{8—£} BE{O—i} = (BC +CD)(AE - AB)=BD - BE = %
Bapuanm 4
DS=yp(p-a)p-b)(p—c)=+8-33.2=12= A
= sinfABC = 25 =£.
AB-BC 25 K
2) £C — oOuiuii 1 062 OHU MPSIMOYTOJIBHBIC => U TOAOOHBI. 4 H ¢
Ak =25 _24 [6_](6 24] \/654 f669-03_18
BC 5 5 5 55 5 5
3y R=—AC 42 10_50_25. 10Kp=27zR=27z-2—”=6,25;mM.
2sin ZABC % 48 16 8° 8
- 18
4) AK:AC+CK=AC+%CB=AC+ECB.
5) (BD+BC)- AC=2BD-AC =0, 1.c. BDLAC.
3AJIAYM MTOBBIIEHHOM CJI0KHOCTH
B 1. [ycte CF =x = CE, torna p = 8 + x, Torna
S=4(p+x)3-5x =
D 2 @8+x)-x-15 5 I5x 25
VAW,V SA el S0 K
8+x 3 T 8+x 3
4 T ¢ =>45x=200+35x=20x=200=>x=10= BC=13.

2.
ITycTb ¥ — paauyc MeHblIeH OKPYKHOCTH, TOTAa

OE =+2r,0C=+2 = 0C=CD +r+ OE,

2=1+r+12 :r:\/z_l.

c y J2 +1
c- 3.
B AAEC = AOEB, T.x. OB = AC;

D E F



ADBE = AOEB, 1.x. OE = DF = AAEC = ADBF.

1 1
4.S(ABC)== AB - BC - sin/B <—;

y ‘\ 2 2
‘} S(ADC):%AD-DC-sinLD<% -

D = §=S8(BC) + S(ADC) <(1/2) +(1/2) = 1.
5. S(AEC) > S(AEF), T.x. FN < CM, Torna
Si+.83> 80+ 815 83> So;
S, AP S; AP
——=— ===

Sy PF’S, PF

[So]

= i=i,HOSO<S3Z> ﬁ>i =
So 2 > 5
St So S,
= —>—= = 5, <455, .
¢ So 5

6. Tlo Teopeme KocuHycoB a” = b> + ¢ — 2bccosZA. Ho a = 2Rsin/A,
b =2Rsin/B u ¢ = 2RsinZC 1o TeopeMe CHHYCOB, TOTJla TeOpeMa KOCHHY-
coB npumer Buj: 4R%sin’ ZA4 = 4R’sin’ /B + 4R’sin’ZC — 8R’sin/B -

-$inZC - cos LA=>sin’ LA=sin> £ B+sin’ £ C — 2sin/B - sin/B - cosZA. YU.t.1.

_ ¢ 7-Tycrs/BAD=0,ZABC=p=>a+P=nu LFAD :% .a

B
ﬁ‘/ﬂqy ZEDA=(1/2) ZCDA =(1/2) ZABC =(B/2)
)A/A‘A’V\ o T

A D HO —+—=— = ZAED = 90°.
2 2 2

AHaJOTHYHO MOXKHO TMOKa3aTh, YTO M Apyrue yriusl paBHbl 90° = EDKF —
TPSMOYTOJILHUK.

ITyers AB = b, BC = a. Torna BK =asin(o/2), BE = bsin(o/2) =

= EK=BK - BE = (a—b)sin((a/2). AHaIOTUIHO,

EF = (a+ b)cos(a/2) = S(EFDK) = (a = b)Y cos(a/2) sin(a/2), a

(a—b)? cos%sinE

_p)2
S(ABCD) = absino, = SEKDE) . 2 _(a=b?
S(ABCD) absino 2ab
_p)2
HOa=T7,b=5= M:i:i.
2ab 70 35

1 . B
8.5 =E AB - BC - sinZB, T.k. § — 11eJ10¢ YHCII0, TO

sin/ZB :% wu sin/B=1= /B pasen 30° nnu 90° umu150°.



1) £B =30° o Teopeme KOCHHYCOB:

AC=1/2-22(1-c0s30°) =2 /2(1-?}:2 2-43.
2) ZB =150°, torma AC =4/2-2%(1+c0s30°) = 2\[2+\/§ .

3) 4B =90° = mno teopeme Iucdaropa: AC = 22
9. Ilycts LABM=0., ZCBM=, a cTopoHa KBajipata paBHa x. B C

Torna mo TeopeMe KOCHHYCOB: o
cosa X —40
2 =
{49:9+x —6xcosa N 6x . 4 D
25— 2 2
5=9+x"—6xcos cosﬂ:x - 16
X

Ho o+ =90° = cosa = sinf} =

2 2
x2 40 2-16) (x2-40 2-16Y
= =.[1- s =1- =

6x 6x 6x 6x
= x* — 80x" + 1600 = 36x" — x* + 32x* — 256 = x* — 74x” + 928 = 0, oTKynA
X =x/§, Xy =4, 1.e. 4 <+/40 , TO X, — MOCTOPOHHUI => X =x/§ .

10. Tycts AB = x, AK = y; S(BAK) + S(CAK) = S; B
S(BAK) =+ xy - sin30° =22 . X

2 4

1 : o (a _x)y
S(CAK)=5(a—x)y - sin30 =T; 4 C
S(ABC) :x(a—_x)sin60° = M = V3x(a—x)=xy+(a—x)4,

OTKyHa, y = . ITo T€OpEME KOCHHYCOB:

x/gx(a —X)
a

BC* = x"+(a— x) — 2x(a— x)(1/2)=x+a’2ax+x*“ax + X’ = 3x* £ 3ax +d’, HO
y=£BC3 M:Ewl3x(x—a)+a2 .
3 a 3
w3 2 [ 2 [ 2
0O6o03HauuM, x(a — x) =t, Torqa: —— = E a- =3t ; 3t\/§ =2ava- -3t ,
a

2 2 2 2 2 4 2a® 242
27t =4a"(a” —31), 27t + 12a°t — 4a” = 0, oTKy D2 FT:x(afoT =

= 9%’ — 9ax +24° =0, oTkyaa x; =a/3, x, =2a/3 = BC = ax/§/3 .
B 11. [lycts PC u AH nepecekarotcst B Touke O.

90 p



T.x. ZAPC = LAHC = 90°, 0 Bokpyr APHC MOXHO OmucaTh OKpPY>HOCTh
= APOH~AOCuk=2=

= ZBAH=30° (1.x. (PO/AO0)=1/2 n LAPO =90°) =

= LABC=90° — ZBAH = 60°.

12. Ilycte R — paamyc OKpYy>XKHOCTH, TOT/Ia CyMMa KBaJIpaToB CTOPOH KBaJl-
pata paBHa 4 - 2R> = 8R’, a cyMMa KBaIpaToB CTOPOH 16-yroybHiKa paBHa

T T ks
16 - 2R? l—cosgj_nRz(l—cosg — SR> 3R 1—cos§ .

B ¢ 13. Ilycts @ 1 b — [UIMHBI CTOPOH Iapajliesno-
v rpamma, a ZBAD = a.,
A torna BD :x/az +b% —2abcosa, u
4 D AC:x/a2+b2+2abcosoc , TOTIa

AC-BD=\/<012 +b2)2—4a2bzcoszoc JaBC—AB =0 -

\/ (a2 +02f 4022 cos? o v b’ — &, (@ + B — 4d’beos’a v (B — @),
(a2+b2)27(a2fb2)2v4a2bzcos2(1, (az+l7270:2+bz)(a2 +b+d’ - bz) v 4a’b*cos’a,

4a*b* v 4a*b*cos’o = \/(a2 +52)? —4a’b? cos’ a > b* —a® = 4.

y 14. BeibepeM cucTeMy KOOPAUHAT, KaK IIOKa3aHO
B(0; /) Ha PUCYHKE, TOTAa
- ah? __d*h -
Xy a2+h2’y a® + h?
M| ==
(2’ 2) — ah*  a’h
Ewy = AE A 2Rl
A(=a; 0) D(0;0) C(a; 0) x ) 5
B h 4l qE B -
2(a? +h?) " 2(a® + h?)
24,2 2 2 2 2
~a(2h” +a”) o cah _sa’h _h(a +2h)=0.‘l.T.z[.
a’ +h>" 2P +h?) S @k 2(a + h?)
15. Ilycts AC = a, Torma nepenecem BD na B, 5 C
BC , monyuum, CD;. 120
CE 1 120°
_ _ o S ¥aYe) 1 1

= £Z0DA =30° = ZCBO =30° = £ZBCO =30° = £ZODD, = 150° =

= ZCD\D =30° = AACD, — paBnobenpennsiit = AC = CD, = BD = 4.
16. T.x. ZLKN = ZLMN = 90°, To Bokpyr KLMN MoxHO B LE C
OIHrcaTh OKPYXHOCTB C IIEHTPOM B Touke O — cepeirHe
LN. KO = OM — paauycsl = KP = PM. Tpogmum OP K | M




1o nepeceuerns ¢ BC u AD B Toukax E u F, cootBercTBeHHO. T.K. KM || AD
u KM || BC,
10 BE = EC = FA = FD; ALOE = ANOF 110 TUTIIOTeHY3€ U OCTPOMY YTy =

EO = OF = O — ueHTp KBagpaTa. B M c

17. Tyets DMAAC=0. BN—vieanana ACBD=0eBN. | oy

T.xk. ZCOD=90°, To NO=(1/2) CD, Ho ON=(1/3) BN= N
BN 3 A D
cD 2

18. O4eBHIHO, YTO IUIOIMIAAb JTFOOOTO TPEYTOJIbHUKA C YT- Bl +Jc

JlaMH B y3J1aX CETKH €CTh YHCIIO BUJa % (n € N), Tak kak | // { |

OCHOBaHHE M BHICOTA CYTh HATYPAaJbHbIC YHCIIA.
S(ADC)=(1/2) AC - AD - sinZDAC, AN
S(DBC)=(1/2) BD - BC - sin£DBO,
HOo /DPC=/DBC=0q, (1.x. PBCD — Briucauubiii) = AC - AD - sino. = m;,

D

BC - BD - sina. =my = AC - AD — BD - BC="1""2 > 15 m, # m,,
sina

T.K. PBCD — He Tpaneuusi.

19. IToctpoum kpyr ¢ AuameTpom AD, T.K.

ZABC >g , To Touka C HaXOJUTCA B LEHTPE KPy-

&
¢c ¢ ¢
ra=>CO<—=—+—,T.K. m
2 4 4 A < B
¢ _a+b ¢ a+b p c O c
c<a+tb,To —< = CO<—+ =L E >
4 4 4 4
Utz
B 20. T.x. CL = CK, 10 ZKLC=90° -y

ZALC =180°— a — 2y,

ZALP= 180° <o — 2y —(90%=1v) = 90° — (. +7), HO

a+tPB+y=90°= aty=90° - = LALC =

ZADP = ZALC = B = Bokpyr ABCP MOXHO OIHU-

caTh | OKpyXHOCTb = T.K. LABP = APBL, 1O
C  AP=PL xak xop/a, CTATHBAIOMIAS OJUHAKOBEIE TyTH.
21. Ilyctb Touku D u B HaxonsTcs Ha paccTossHUU 1, Torga Touka C MOXeT
HAXOJHUTHCS JIHIIb B TIEPECEUCHUH OKPYXHOCTEH eIMHCTBEHHOTO pajuyca C

1 1 1
ueHTpoM A u B=>AABC — paBHOCTOPOHHUH >R =———=—F+ = — |
P P P 2sin60° ,¥3 3
2

22. OueBHAHO, YTO KOO

S(4,045) + S(4;045) + S)A5045) + S(A5s04¢) z% 60




S(4,045) + S)4,045) + S(4s0A4,) 2S/2. TlocTporM Ha CTOPOHAX PaBHOCTO-
poHHero TpeyroiabHuka ABC

(co cTOpoHOM, paBHOI CTOPOHE LIECTHYTONBHHUKA) IIECTUYTOIBHUKHI, PaB-
HBIE TeM 3-M, CyMMa ILTOMa el KOTOPHIX Oobie S/2.

0O0603HaYUM MTOTYYHUBILIUICS 6-yroJbHUK B B,B3B4BsBs, TOT1a

S(BleB3B4BSBG) > S(OBC) +% =éS +% = %S W ¢
B 23, AABC ~ ABCO, 1x. Z/BAC = ZOBC u

/BCA—obmmii=> A€ _BC =BC*=AC- CO,
BC CB

Ho CM?*=AC- CO = BC=MC =

= ABDC ~ ABCO =
¢ BC BD

= —=—

BO BC

1o BD - BO=BK* = BK=BC = MC = BK. U.T.1.
24.

= BC*=BD - BO,

C F B
Crpoum BrrcaHHyt0 oKpykHOCTE AACM, kacatomnytocsi AF; CD — Ouccek-
tpuca £LC, AD — ouccekrpuca L MAF = Touka D — LIEHTP OKPY>KHOCTH
= FD — ouccekrpuca ZAFB w /DFA =(1/2) ZBFA. Ananoruuno, ZEFA
=(1/2)£CFA = LEFD = LEFA+ £PFA =
=(1/2) (LCFA+ £BFA)=90° Y.r.1.
25.
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P=J

Crpoum AA, 1L PO wn xx, L PO. Ilycts ZAPO = ¢, ZPCO = o, ZCPO = .

PO CO
ITo Teopeme cuHyCcOB: —— = ——,
sino.  sinf3
CO = OP = POsing = sinf = sinasin@ 1)
PA, = PAcos@, Ho PA = POcosp = PA, — 80cos’® 2)
PX,=PO-0X,, nprmuem £X,XO=2/CPO = B=PX,=PO — OX - sinf}. LZOXC =

= PX, =PO - co

sSmao sSimao

=/ZPCO=qa,0X= co

- sinf.

VYuureiBas (1) umeem: PX; = PO — co

sino

CO = PO - singp = PX, = PO — PO - sin’p = POcos’p  (3)

CpasnuBas (2) u (3), nonyunm, uro PA, = PX}, 1.e. A; u X; — coBnajart =
XAL1OP. Y.1.11.

- sina, - sing = PO — CO - sin@, HO
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